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Ml ÚJSÁG AZ ÜZEMEKBEN ? 
Ez éj Many leldoipzása előtt

Törik már a zöld virzsiniát 
a Hajdú megyei határban. El­
jött a korai dohány betakarítá­
sának az ideje. A kávécserjé­
hez hasonló táblákon egyre 
inkább ritkulnak a sorok, egy­
re több kész füzér kerül a szá­
rító színekbe.

A Debreceni Gépifermentáló 
felkészült az új dohány foga­
dására. A javítási és karban­
tartási munkák zömét már 
július 24-ére elkészítették. Be­
fejeződött a nagy fermentáló 
gép teljes generál javítása is. 
Ébert Kálmán és 16 tagú kar­
bantartó brigádja több mint 
25 nappal az ígért határidő 
előtt készítette el. A brigád 
tagjai ezenkívül a dohány 
előkészítésére használt láncot, 
a válogató szalagot stb. is 
rendbehozták.

A fermentáló előreláthatólag

augusztus második hetében in 
dúl meg. Az üzem augusztus 
ban és szeptemberben egy, i 
tetve két műszakban, későb 
pedig, az összes dohány be 
érésével teljes kapacitássá 
dolgozik majd.

Mivel az üzem dolgozóina 
nagy része nő, a családos anyá 
jobb munkafeltételének megte 
rém léséről is gondoskodás tör 
térit, ötszázezer forintos beru 
házassal épül már az új, kői 
szerű orvosi rendelővel, öltöz 
tetővel, fürdőhelyiséggel stb 
ellátott bölcsőde, ahol már ok 
tóber 1-től kezdve 30 vidán 
apróság talál meghitt ott 
honra. Nemrégen az üzem ki 
bővített emeletes kultúrterm 
is elkészült, amelynek építésé 
re a földszinten elhelyezett mű 
helyeket is beleértve egymillió 
forintot fordítottak.

Kisebb mezőgazdasági felszereléseket 
is gyárt a Hajdú-Bihar megyei 

Gépjavító Vállalat
Bizonyára csak kevesen tud­

ják, hogy a Hajdú-Bihar me­
gyei Gépjavító Vállalat a szo­
kásos karbantartási munkák 
mellett, kisebb mezőgazdasági 
felszerelések gyártásával is 
foglalkozik. Az üzemben az el­
ső fél évben 130 kézi vetőgép, 
továbbá jelentős mennyiségű 
csapágyon tő szerkezet készült, 
amit a kertészek és az állami 
gazdaságok rendelkezésére bo­
csátottak. Ugyancsak Debre­
cenben állították össze annak 
a szénarendfelszedő gépnek a

prototípusát is, ami jelenleg a 
herceghalmi kísérleti gazdaság­
ban nagy sikerrel alkalmaz­
nak.

A most megindult harmadik 
illetve negyedik negyedévben 
az üzem további 150 csapágy- 
öntő készüléket ad a mezőgaz­
daságnak. Ezenkívül a debre­
ceni gépjavító a budapesti szál­
lító berendezések gyárával 
kötött szerződés alapján külön­
böző lemezmunkálkat is vé­
gez, amelyhez a szükséges 
anyag máris Debrecenbe érke­
zett. *

Skutta árpád bőrgyógyász professzor segítsége 
a Debreceni Gyógyszergyárnak

A Debreceni Gyógyszergyár­
ban már több mint három hó­
nap óta jó minőségű klorofil 
massza is készül. A klorofill a 
budapesti Odol müveknek szál­
lítják, amely a debreceni kül­
demények felhasználásával ki­
váló aramájú fogkrémet gyárt. 
A klorofil gyártás megindulá­
sához, illetve az összetétel meg­
állapításához az üzemnek nagy

segítséget adott Skutta Árpád 
bőrgyógyász professzor. A 
hasznos tanácsot a gyógyszer- 
gyár dolgozói örömmel alkal­
mazták. A szakemberek elgon­
dolása alapján most a kloro­
fil bőrgyógyászatban való fel- 
használására is kísértetek foly­
nak, mivel a szóbanforgó anyag 
főleg égési sebek ellátásánál, 
továbbá bőr átültetéseknél jó 
hatással alkalmazható.

levél és a válasz
Jobb minőségű kenyerei kérünk 
a Sütőipari Vállalat dolgoséitól

Eri a 172-es számú Csemege sületlen és élvezhetetlen ke- 
Bolt elárusítója vagyok. Éppen nyeret kaptunk, hogy a ve- 
ezért kötelességemnek tartom,, vőink nem hagyták szó nél 
hogy a fogyasztók kívánságát kül. Úgy gondolom, hogy itt 
tolmácsoljam az illetékes szer- legnagyobb felelősség a minő­
vek és vállalatdk felé. Most a ségi ellenőrökön van. Nem vol- 
Debreceni Kenyérgyár vezetői- na szabad nekik ilyen sületlen 
nek és dolgozóinak írom ezt a kenyeret átvenni. Az a kéré- 
levelet, melyben arra hívom fel sünk, hogy a minőségen minél 
a figyelmüket hogy lehetőleg előbb javítsanak és bizonyítsák

A polgári Táncsics Termelőszövetkezetben 
3f5 kilé házát osztottak ki munkaegységenként
A polgári Táncsics TSZ 

nagy darab búza-, árpa-, rozs­
földjein gabonaiker esztek so­
rakoznak. Embereket a közel­
ben nem látni. Jó messzire a 
keresztektől kombájn, meg 
emberek mozognak. Mire oda­
értünk, a kis csapat — 6—8 
ember — már ebédelt. Míg 
ebéd utáni cigarettájukat szív­
ták, tájékoztattak bennünket, 
hogy áll a tsz az aratással. 
Elmondták, hogy már nem 
sok híja van, csütörtök délre 
befejezik a búza aratását, az­
tán csak 10 hold tavaszi búza 
marad, azzal is végeznek pén­
teken, de legkésőbb szombat 
délig. Aztán kezdik a hordást. 
Utána a cséplést. Nem volt 
most nehéz az aratás, sokat 
segített a gép a tsz-nek. A 336 
hold kalászosból csak 19 hol­
dat arattak kézi kaszával a ta­
gok, a többit a kombájn, meg 
az aratógép vágta te. A 19 
holdat is, ami erősen dűlt volt 
és a gép nem boldogult vol­
na benne, 30 aratópár aratta 
te reggelenként , a 'hűvösön, 
míg a harmat fel nem szá­
radt, mert mér túl érett volt, 
és a nagy forróságban erősen 
pergett volna a szem.

Segédkeznek a tsz-ben 
az új tapk is

Barát István és T. Kiss Jó­
zsef eleinte csak hallgatnak. 
Gk még nem ismerik olyan 
pontosan a tsz életét, meg a 
munka állását, mint a többiek. 
Uj tagok mind a ketten, ezen 
a napon dolgoznak először a 
közösségben. A jelenleg még 
tsz-en kívül lévő földjükön 
már elvégezték az aratást, 
hát mit kezdjenek otthon.

— Nem esik jól az ember­
nek ilyenkor a pihenés, miikor 
ezer dolog van. Mindenki a 
határban van, mi meg otthon

ácsorogjunk!? Gondoltuk, 
hogy itt szükség van a ml 
segítségünkre is, hát eljöttünk 
és dolgoztunk. Úgyis ide tar­
tóz uruk mi már — magyaráz­
ta Barát István, — Halad itt 
a munka, gyűrd a gép előt­
tünk. Elnézem, mennyivel 
könnyebben keresik itt a ke­
nyeret, mint az egyéniek, még­
is több jut nekik.

— Ezért is lettünk mi tsz 
tagok — avatkozott a beszél­
getésbe T. Kiss József is.

A polgári Táncsics TSZ-ben 
nemcsak Barát István és T. 
Kiss József dolgoznak, mint 
olyan új tagok, akik csak őrz- 
szel hozzák be földjüket és 
gazdasági felszerelésüket a

tsz-be. A tavasz óta 22 új tag 
lépett be, s azok csaknem 
mind segítették a tsz-t mun­
kájukkal. Főleg a kapálásban 
segítettek sálait. Van olyan 
új tag is, aki a földjét a csa­
ládjával munkáltatja — mint 
Tóth Balázs, aki 13 holdat 
hozott a tsz-be — ő maga meg 
a tsz-ben dolgozik, hogy sza­
porodjon a munkaegység. Tár­
gyi Gyula feleségével és leá­
nyával dolgozik a tsz-ben, ha 
a maguk földjén végeztek a 
munkával. Ok teljesítettek 
legtöbb munkaegységet az új 
tagok közül, 63 egység érté­
kű munkát végeztek el ara­
tásig.

Naiv megtakarítás történt a Gépi munkával
hogy gépJól járt a tsz a gépi segít­

séggel. Nagy Gábor, a tsz el­
nöke ezt így fejtette ki.

— Hogy a gép mennyit se­
gített nekünk forint értékben, 
én azt nem számoltam ki, de 
hogy sok hasznunk van belő­
le, az biztos. Sokat nyertünk 
az időmegtakarítással, a gyor­
sasággal. A gép megelőzte a 
nagyfokú szempergést, mert 
nem volt ideje a gabonának 
túl érni. Amit a kombájn 
aratott, azt a gabonát nem 
kellett keresztbe rakni, össze­
hordani, asztagba rakni, időt, 
erőt és szemveszteséget taka­
rítottunk meg vele, mert a 
kévék ide-oda rakosgatásával 
sok szem pergett volna ki. Ha 
ehhez még hozzá számoljuk, 
hogy ha nem kombájn avatta 
volna te a gabona nagy ré­
szét, és mindem mázsa elcsé­
pelt gabonából a 4,2 százalék 
helyett, amit a kombájn 
munkájáért kell fizetni a gép­
állomásnak, 4,8 százalékot 
fizettünk volna cséplőrész- 
ként, akikor látnánk csak,

mennyit nyertünk, 
pel arattunk.

A tsz termése jóval felül­
múlja a tavalyit. Borsóból 9 
holdról 157 mázsa termést ta­

karították be. A 31 hold rozs 
9 mázsa 80 kilót termett át­
lag holdanként, a tavalyi 6 
mázsával szemben. Árpából 
több mint 13 mázsa termése 
lett a tsz-nek holdanként.

A jó termésből a tsz ren­
dezte évi 328 mázsa gabona 
beadási kötelezettségét; Az 
állami szabadiéi vásárlásra le­
szerződött 200 mázsa búzából 
146 mázsát már éladott a tsz 
a terményforgalmi vállalat­
nak, 54 mázsa 78 kilót még a 
héten átad. 48 ezer forintot, 
40 mázsa korpát kap érte a 
tsz, azonkívül az államinak 
eladott búzából 147 mázsa 
után járó mázsánként 35 fo­
rint kedvezménnyel összesen 
5145 forint értékű kedvezmé­
nyes mélyszántásra kötött 
szerződést a tsz a gépállomás­
sal. Munkaegység részesedést 
is osztott már a tsz, munka­
egységemként 3 és fél kilót bú­
zából, előlegként.

EliniilasztGiták a taMántést és itiásofelésl
A polgári Táncsics TSZ jól 

szervezte meg az aratást. A 
gabona nagyobb részét géppel 
aratták le, ezzel gyorsabbá és 
olcsóbbá tették az aratást. Di­
cséretre méltóan álltak helyt 
a családtagok és a nők, akik 
szívügyüknek tekintették a 
gabonabetaikarítást, és min­
dennap helytálltak a munltá- 
ban, nem egyszer megcsúfol­
va Daragó Ignácot és néhány 
hozzá hasonló férfi tagot, akik 
a nagy dologidőben is 8 óra. 
tájban kezdtek munkához, 
nem törődve a gabona beta­
karítás sürgősségével. De ha­
nyagul végezte a tsz a 
tarlóbantést és a másodvetést, 
pedig ezzel elősegítette volna 
a talaj jövő évi bőségesebb

vízgazdálkodását. A másodve­
téssel pedig az állatállomány 
részére termeltek volna több 
takarmányt,

A tsz-ben egy-két nap múl­
va befejezik az aratást, de a 
tarlót még 100 holdon sem 
hántolták' fel, másodvetést 
meg mindössze 50 egynéhány 
holdon végzett a tsz. Ebben 
azonban hibás a Polgári Gép­
állomás is, hiszen nem arat, 
és nem is csépel még minden 
erőgépe. Lehetett volna a tar­
lót hárítani. A tarlóhántás el­
hanyagolása a jövő évi ter­
mésnél érezteti majd hatását; 
Segítse a tsz-t a gépállomás 
ebben is, a tsz pedig követelje 
a segítséget.

CSOMÓS MIHÁLYNB

A meséében 1001 mázsa kenyérgabonát 
adlak be állami siabadfeHwásárlási áron

fogyasztásnak és dolgozóink be, hogy tudnak 
kívánságainak megfelelően ké- is készíteni, 
szítsák el a kenyeret. Ugyanis 
a napokban, de az elmúlt hó­
napokban is nem egyszer olyan

jó kenyeret

B. Nagy Béla 
elárusító

172. sz. Csemege Bolt

Jobb less a kenyér
Megkérdeztük a Debreceni 

Sütőipari Vállalat igazgatóját, 
Zentai János elvtársat, hogy 
mi a véleménye az elhangzott 
panaszokkal kapcsolatban. 
Zentai elvtárs a következőket 
mondotta:

— Az új liszt fokozatos fel- 
használásával az utóbbi időben 
a közönség részéről megnyilvá­
nult panaszok rövidesen meg­
szűnnek. Fehérebb és íztele­
nebb lesz a kenyér. A válasz­
ték is előreláthatólag bővül A 
debreceni Sütőipari Vállalat 
liolgozói egyébként személye­
sen is ígéretet tettek arra, hogy 
t minőség javítását legfőbb 
félkitűzésüknek tekintik.
» Hogy a kenyér minősége va­
kban jobb és ízletesebb legyen,

még nagyobb figyelmet fordí­
tunk a liszt rendszeres és állan­
dó vizsgálatátára. A Böször­
ményi úti telep laboratóriumá­
ban például állandóan vizsgá­
lat tárgyává tesszük a bedol­
gozásra kerülő anyag siker és 
nedvesség tartalmát, ennek 
alapján rendszeresen közöljük 
a csoportvezetőkkel, hogy mi­
lyen mennyiségű és hőfokú vi­
zet használjanak.

Ami a választók bővülését il­
leti, a már forgalomba hozott 
36 fajta péksütemény mellett 
augusztusban több mint való­
színű, burgonyás kenyeret is 
készítünk majd, mivel az ilyen 
kenyeret már csak puhasága és 
ízletessége miatt ás nagyon so 
kan kedvelik»

Egy hónapja annak, hogy 
megkezdődött megyénkben az 
ratás. Állami gazdaságok, ter- 
nelőszövetkezetek és egyéni- 
eg dolgozó parasztok egyaránt 
nagy lelkesedéssel fogtak a 
munkához. Az elmúlt hetek 
ben szebbnél-szebb aratási 
munkateljesítményekről szá 
moltunk be, s most, a cséplés 
időszakának elején igen sok 
helyen máris kiváló eredmé- 
nyék születtek a cséplőmunka- 
csapatok nemes , vetélkedése 
nyomán. Egyre több község­
ből, állami gazdaságból jelen 
tik hogy teljes kapacitással 
dolgoznak a cséplőgépek és a 
csépléssel egyidejűleg üteme­
sen folyik a gabonabeadás.

Igen sok termelőszövetkezet 
eleget téve gabonabeadási kö­
telezettségének, már egy héttel 
ezelőtt megkezdte szabad ga 
bona beadási tervének teljesí 
tését. Az elsők között adta be 
az államnak gabonafeleslegét 
a biharkeresztesi Petőfi Tér 
melőszövetkezet, melynek tag­
jai állami felvásárlási tervüket 
70 mázsa helyett július 23-i,g 
120 mázsára teljesítették. 
Ugyancsak július 23-ig a Haj­
dú-Bihar megyei Terményfor­
galmi Vállalat átvevő helyein 
összesen 1001 mázsa kenyérga­
bonát adtak át szabad áron az 
államnak, melyből 877 mázsát 
a termelőszövetkezetek vittek 
a begyűjtőhelyekre.

Ehhez a mennyiséghez a haj- 
dúszováti Alkotmány TSZ 77 
mázsa 97 kilogrammal, a sá- 
rándi Haladás Termelőszövet­
kezet 108 mázsával, az egyek! 
Béke 24 mázsa 14 kilóval já-

Irult hozzá. A kismarjai Bocs­
kai 109 mázsát adott be áru- 
gabonájából, a nagyhegy esi Ok­

tóber 22 TSZ 61 mázsa 71 ki­
logramm szabad árugabo­
nát szállított a Terményforgal­
mi Vállalat raktáraiba. Az 
egyéni termelőknél egyelőre 
még csak szórványosan talál 
kozhatunk a gabonafelesleg 
szabadáron történő beadásával, 
mivel a búza cséplése a megye 
csaknem minden részében alig 
egy-két nappal ezelőtt kezdő­
dött meg.

Van azonban olyan hely is 
ahol az egyéni dolgozó parasz­
tok már régen javában csépel­
hetnének, mégsem ezt teszik. 
Vámospércsen 10 napja, hogy 
befejezték az általános aratást 
és még most sem alakult ki az 
egészséges szérürendszer. A he­
lyi tanács tudniillik idén meg­
bolygatta az évtizedek óta 
kialakult közös szérűk rendjét, 
s az előbbi 27 szérűt 24-re csök­
kentette. Nyilván üzemanyag­
megtakarítási törekvések kész­
tették erre a lépésre. A taka­
rékosságnak mi is hívei va­
gyunk, azt azonban helytelenít­
jük, hogy nem gondoskodnak 
megfelelő formában az új szé- 
rübeosztás ismertetéséről.

Kecskés József elvtársnak, a 
megyei népfront iroda munka­
társának helyi tapasztalatai 
szerint Vámospércsen még teg­
napelőtt is voltak többen olya­
nok, akik nem tudták, hogy 
melyik szérűn kell csépelniük. 
E bizonytalanság — melyért a 
helyi tanács és a pártbizott­
ság a felelős — nagyban hát­
ráltatja a gabonabehordási 
munkát, s ezzel késlelteti a 
cséplést. Hiba volt az is, hogy 
július 27-én a Dózsa Termelő- 
szövetkezet szekerei téglát fu­
varoztak, ahelyett, hogy teljes

erővel a gabonabehord ás mi­
előbbi befejezésén munkál­
kodtak volna.

Ugyancsak hiba van Vámos­
pércsen a gabonabeadás és az 
állami felvásárlás érdekében 
végzendő felvilágosító munka 
körül is. Igen sok termelő nem 
ismeri a szabad áron történő 
gabonabeadás körülményeit és 
a beadással járó kedvezménj'e- 
ket. A dolgok nem ismerésének 
következtében többen helytele­
nül értelmezik a gabonafeles­
leg átadását az államnak, s

olyan valótlan szóbeszédeket 
terjesztenek, hogy kétszer ké­
rik tőlük a beadást. Ha a párt- 
bizottság és a tanács karöltve 
a tömegszervezetekkel komoly 
felvilágosító munkát végzett 
volna a szabadgabona beadás 
fontosságának megmagyarázá­
sára, akkor csirájában elfojtot­
ták volna az efféle mende­
mondákat, hiszen az állam a 
szabad felvásárlásé gabonáért 
280 forintot fizet, ha nem ve­
szik igénybe a kedvezménye­
ket.

Sz újszentmargitai Ötéves ím TSZ 
két nappal toárliie elolt 

befelezi a cséplést
Az újszentmargitai Ötéves 

Terv TSZ tagsága ebben a 
gazdasági évben szorgalma­
san dolgozott. Erről tanúsko­
dik a rendben tartott gazda­
ság, a jól gondozott állatállo­
mány és nem utolsósorban az 
aratás is.

Július 28-án, tegnap ennék 
a tsz-nek a földjén is felbú­
gott a cséplőgép. Az árpa 
cséplését kezdték meg, ennek 
befejezése után a búza, rozs 
csépléséhez kezdenék. Búzá­
ból 10 mázsás átlagtermésre 
számítanák — igaz a próba- 
cséplés 11 mázsás eredményt 
hozott — mondja Kormos 
Imre, a tsz elnöke.

Az Ötéves Terv TSZ tagsá­
ga úgy tervezi, hogy augusz­
tus 8-ra. a határidő előtt fkát 
nappal befejezi a cséplést, s
meg ezen « na-poji teljesítik

az állammal szembeni kötés 
lezettségüket. Augusztus 8-án 
azonban a beadásukon jelül 
100 mázsa búzával több ter­
ményt szállítanak a begyűjtő- 
helyre, amit állami felvásár­
lásra adnak be. Az öléves 
Terv TSZ tagjai ezzel is pél­
dát mutatnak az egyénileg 
dolgozó parasztiknak, mert 
valóra váltják a jelszót:
„Cséplőgéptől a begyűjtöhely- 
re."

A kívülálló, még egyénileg 
dolgozó parasztok figyelem­
mel kísérik a tsz munkáját. ■ 
A példamutatás, a jó ered­
mény nem marad hatás nél­
kül. Eddig három dolgozó pa­
raszt, köztük két középpa­
raszt kérte felvételét a tsz-be. 
Az őszön azonban minden bi­
zonnyal Ujszentmargitán is 
többen a fejlődés, a boldogu­
lás útjára lépneki
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Rónai Sándor az országgyűlés elnöke 
ebédet adott a csehszlovák nemzetgyűlés 

küldöttségének tiszteseiére
Rónai Sándor, az országgyü- 

Hti elnöke csütörtökön délben
•' Országház gobelin termében 

-bedet adott a Csehszlovák 
.köztársaság nemzetgyűlésének 
•lazánkban tartózkodó küldött­
sége: Zdenek Fierlinger, a
csehszlovák nemzetgyűlés el­
nöke, a Csehszlovák Kommu­
nista Párt Központi Bizottsága 
elnökségének tagja, a küldött­
ség vezetője, Anezska Hodino- 
vd-Spurná, a csehszlovák nem­
zetgyűlés álelnöke, a Csehszlo­
vák Kommunista Párt Közpon­
ti Bizottságának póttagja, a 
Csehszlovák Nőbizottság elnö­
ke, Jozef Való, a csehszlovák 
nemzetgyűlés alelnöke, a Szlo­
vák Kommunista Párt Közpon­
ti Bizottságának tagja, Andre] 
Zsiak, a csehszlovák nemzet- 
gyűlés alelnöke. a Szlovák 
Megújhodás Pártjának vezető 
tagja, dr Dionysius Polansky, a 
csehszlovák nemzetgyűlés al- 
elnöike, a Csehszlovák Néppárt 
elnökségi tagja, Antonin Fiola, 
a csehszlovák nemzetgyűlés 
alelnöke, a Csehszlovák Szocia­
lista Párt osztravai kerületi el­
nökségének tagja, és Jozef 
Kovácsik, a csehszlovák nem­
zetgyűlés hivatalának vezetője 
tiszteletére.

Magyar részről megjelentek 
Mekis József, a Miniszterta­
nács elnökének helyettese, a 
Magyar Dolgozók Pártja Poli­
tikai Bizottságának tagja, Da­
rabos Iván, a Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának titkára, 
Nagyisiók József, és Vass Ist­
vánná, az országgyűlés alel- 
nökei, Sik Endre, a külügymi­
niszter első helyettese, Bíró 
Ferenc, a kohó- és gépipari mi 
niszter első helyettese, Mihály­
it Ernő, az Elnöki Tanács tag­
ja, a Hazafias Népfront Orszá­
gos Tanácsának főtitkára, Ke­
leti Ferenc, az országgyűlés 
külügyi bizottságának elnöke, 
Janza Károly altábornagy, hon­
védelmi miniszterhelyettes, Ká­
das István, Pesta László, Sárfi 
Rózsi, az országgyűlés jegy­
zői. ...

Ott volt az ebéden Stefan 
Major, a Csehszlovák Köztár­
saság budapesti rendkívüli 
és meghatalmazott nagykövete, 
és a nagykövetség több tagja.

Az ebéden Rónai Sándor, az 
országgyűlés elnöke pohánkö- 
szöntőt mondott.

Rénai Sásidnr elvtárs 
beszéde

— Hazánkban Önöket üdvö­
zölhetjük a parlamenti delegá­
ciók első csoportjaként. Ami­
kor a magyar országgyűlés el­
fogadta és magáévá tette a 
Szovjet Szocialista Köztársasá­
gok Szövetsége Legfelső Taná­
csának felhívását a világ népei­
hez és parlamentjeihez, az az 
elv vezette, hogy a törvényhozó 
testületeken keresztül is erősít­
se és elmélyítse azokat a baráti 
kapcsolatokat, amelyek biztosí­
tékai az együttműködésnek, a 
népek közötti béke megszilár­
dításának, Országgyűlésünk 
örömmel és lelkesedéssel csat­
lakozott a felhíváshoz és mi 
Paneljük, hogy a parlamenti 
küldöttségek tagjainak véle­
ménycseréje gyümölcsöző és 
hasznos lesz népünk számára 
— mondotta bevezetőben.

Az önök látogatása kedves 
barátaim, jelentős állomás lesz 
a Magyar Népköztársaság és a 
Csehszlovák Köztársaság kö­
zötti testvéri kapcsolatok fej­
lődésének útján.

Népeink barátságának kiin­
dulópontja elsősorban az, hogy 

»tagjai vagyunk annak a szó ia- 
'"lista tábornak, amely közös fel­

szabadítónk, a Szovjetunió ve­
zetésével oly szilárdan és kö­
vetkezetesen harcol a békéért, 
mindannyiunk kincséért.

Népeink barátságának, gaz­
dasági, politikai, lkulturális 
együttműködésének szilárd elvi 
alapja az, hogy közösek a cél­
kitűzéseink, a szocializmus épí­
tését illetően, boldogabb, vidá­
mabb jövőnk megteremtésé­
ben.

Népeink érdekei közösek, je­
lenünk és jövőnk építésében, a 
béke magasztos ügyének védel­
mében.

Büszkék vagyunk arra, hogy 
a Szovjetunió és Kína mellett 
Csehszlovákiával és a többi 
népi demokratikus országgal 
együtt úttörői vagyunk a törté­
nelemben. korábban nem is­
mert kapcsolatok kialakításá­
nak, amelyek a népek igazi

és önzetlen együttműködésé­
nek ragyogó példái.

Ittlétük alatt alkalmuk lesz 
az elvtársaknak látni újonnan 
épült szocialista városainkat, 
korszerű nehéziparunkat; or­
szágunk lüktető, pezsgő életét, 
virágzó falvainkat és felszaba­
dult népünk alkotó, teremtő je­
lenét.

A Magyar Népköztársaság és 
a Csehszlovák Köztársasság az 
építés hevében, az alkotás lázá­
ban egy percre sem tévesztette 
szem elől azt, hogy jelenének 
alapja, jövőjének biztosítéka 
csakis a béke lehet és ennek 
tudatában országaink népei 
mindenütt ott vannak, ahol a 
béke szent ügyéért harcolni és 
küzdeni kell.

Biztosítom önöket, hogy mi, 
a magunk részéről továbbra 
is mindent megteszünk, hogy a 
Magyar Népköztársaság és a 
testvéri Csehszlovák Köztársa­
ság a magyar és a csehszlovák 
nép őszinte barátsága, szoros 
szövetségi viszonya és gyümöl­
csöző együttműködése tovább 
mélyüljön, ami a szocializmus 
építésének, a béke védelmének 
fontos tényezője.

Ürítem poharamat a szocia­
lizmust építő magyar és csen- 
szlovák dolgozó nép övök és 
megbonthatatlan barátságára.

Zsilek Fíei’wer 

Blv’árs beszéde
Az ebéd során pohárköszöm- 

töt' mondott Zdenek Fierlin­
ger, a csehszlovák nemzet- 
gyűlés küldöttségének veze­
tője.

A csehszlovák delegáció ne­
vében hálásan köszönöm azo­
kat a szívből jövő szavakat, 
amelyeket Rónai elvtárs mon­
dott ebben a történelmi je­
lentőségű épületben, amely 
azelőtt a burzsoázia, a nagy­
tőkések és a földbirtokosok 
erődje volt, de ennek az épü­
letnek ma a dolgozó nép tu­
lajdonosa.

Meg vagyok győződve arról
— mondotta a továbbiakban,
— hogy az ilyen látogatások 
elősegítik a népek közötti ba­
rátság megszilárdulását. Tisz­
teljük és becsüljük a magyar 
dolgozó népet dolgosságáévt, 
szorgalmáért, becsületessé­
géért, őszinteségéért, bátorsá­
gáért. A magyar nép nagyon 
tehetséges. Ezt tapasztaltuk 
tegnap is, a VlT-re induló 
magyar művészek ünnepi 
hangversenyén.

Azelőtt az országok közötti 
barátság csak a diplomaták 
és az államférfiak szűk köré­
nek a dolga volt. s legfeljebb

még a sajtóé, a nép érdekei­
vel azonban nem törődtek.

Ma a barátságot egészen 
más alapon, népi alapon akar­
juk fejleszteni. Én azt hi­
szem, hogy az elmúlt tíz év 
bizonyítéka annak, hogy 
együttműködésünk nagyon 
eredményes lehet mindkét fél 
részére. Sikerült összes prob­
lémáinkat — amelyek égető 
problémák voltak — a barát­
ság és az együttműködés szel­
lemében megoldanunk Ma­
gyarországgal. Nemcsak kul­
turális, hanem gazdasági té­
ren is fejlesztettük együtt­
működésünket. Meg vagyok 
győződve arról, hogy még szé­
lesebb együttműködést lehet 
kifejleszteni a két ország kö­
zött.

Államainkat a szocializmus 
elvei a'ao-án építjük fel, ez 
az egyel" i rendszer, amely 
ki tudja vezetni az emberi­
séget abból a zsákutcából, 
amelybe a kapitalizmus ve­
zette.

Még egy nagyon szoros és 
erős kapcsolat van közöttünk, 
ez a Szovjetunió iránt érzett 
barátságunk. A Szovjetunió 
felszabadított bennünket,
ezért nagy áldozatokat hozott, 
olyanokat, amelyeket közü­
lünk sokan nem is tudnak 
eléggé értékelni.

A békeszsrető népek nagy 
összefogása bizonyíték és biz­
tosíték arra, hogy a békét 
meg fogjuk őrizni. De a békét 
nem adják ingyen, a békéért 
harcolni kell. Mi most együt­
tesen felsorakozunk a béke 
védelmében.

Államunkat a kommunista 
párt vezeti, ez a párt egysé­
ges, szilárd s benne a mun­
kásosztály, a dolgozó paraszt­
ság és az értelmiség egysége 
fejeződik ki. E körül a szi­
lárd párt körűi összefogtak az 
összes pártonkívüli cseh és 
szlovák 'hazafiak, amint ezt a 
mi erős nemzeti frontunk is 
mutatja. Ebben a kommunis­
ta párt mellett más politikai 
pártok és tömegszervezetek is 
képviselve vannak.

Célunk az, hogy minden 
becsületes ember, kommunis­
ta és nem kommunista, össze­
fogását még tovább erősítsük, 
még tovább szilárdítsuk ba­
rátságunkat a Szovjetunióval, 
a népi demokratikus államok­
kal és megtartsuk a békének 
azt a legyőzhetetlen frontját, 
amely már eddig is olyan gyö­
nyörű eredményeket hozott.

A baráti hangulatban le­
folyt ebéden csehszlovák és 
magyar részről még számos 
pohárköszöntő hangzott el.

Összehívták a Szovjetunió Legfelső Tanácsát
JV. 4. Hut£11 nyiit elvtárs beszámol a genfi értekezlet eredményeiről

elnökének beszámolóját a genfi 
négyhatalmi kormányfői érte­
kezlet eredményeiről.

Az ülésszak összehívásáról 
megjelenik a Szovjetunió Leg

Moszkva (TASZSZ) A Szov­
jetunió Minisztertanácsa a Leg­
felső Tanács elé terjesztette a 
genfi négyhatalmi kormányfői 
értekezleten részt vett szovjet 
kormányküldöttség jelentését.

A Szovjetunió Legfelső Ta­

nácsának Elnöksége elhatároz­
ta, hogy 1955. augusztus 4-re 
összehívja a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsának ülésszakát, 
hogy az ülésszak meghallgassa
N. A. Bulganyin elvtársnak, a 
Szovjetunió Minisztertanácsa

felső Tanácsa Elnökségének 
törvényerejű re-ndelete.

Párt és pártépítés*

Fokozzuk a párt-aiapszervezetek szerepét

ereje

Párt-alapszervezeteinkre, üzemi, falusi és termelőszö­
vetkezeti alapszervezetekre egyaránt egyre nagyobb feladat 
hárul a szocializmus építésében. Az alapszervezeteik felada­
tát az általános célkitűzések mellett a sajátos területi prob­
lémák és feladatok szabják meg. Nemcsak a pártépítés, a 
párt vezető és irányító szerepének kell érvényesülni, ha­
nem a Iközvetlen kapcsolat megteremtése révén még job­
ban el kell és el lehet érni a pártszervezet és a pártonlkí- 
viili tömegeik közötti bensöség:s. jó viszony kialakítását, a 
dolgozó tömegek véleményén :k kialakítását, irányítását.

A politikai nevelömv'alka, a népnevelők Ikiválogatása és 
irányítása, a fontos feladatok végrehajtására való mozgósí­
tás mind-mind a párt-alapszervezetek feladata és ez meg is 
valósítható a módszeres tervszerű munka megteremtésével. 

Erről szól az alábbi cikk, ehhez ad segítséget.

a megvitatják az időszerű kér­
déseket. Az általános politikai 
kérdéseken kívül .saját, üze­
mük gazdasági kérdéseivel is 
foglalkoznak, megbeszélik, ho­
gyan emeljék a termelékeny­
séget, javítsák a gyártmányok 
minőségét stb. ,A pártszerve­
zet nemcsak a gyár, hanem ez 
egyes műhelyek sajátosságait 
és konkrét feladatait is figye­
lembe veszi. Természetesen 
ilyen szervezés mellett ered­
ményesen folyik a népnevelő- 
munka. A népnevelők nem­
csak bizonyos témákról be­
szélgetnek, hanem érdeklőd 
nek hallgatóik teljesítménye 
iránt, állandóan látogatják 
egyes dolgozókat, válaszolnak 
kérdéseikre, elmondják, mit 
hallhatnak aznap a rádióban 
miiyen előadást tartanak e 
pártbizottságban vagy a klub­
ban, milyen filmet érdemes 
megnézni. Ismertetik az új 
könyveket, a színházban elő­
adásra kerülő darabokat.

Más a helyzet ott, ahol az 
agitáció formálisan folyik, 
nem köti le a kommunisták 
érdeklődését. A timasovoi és 
a kuscsevoi kerületekben 
(Krasznodér határterület) pél­
dául előfordult, hogy a tag­
gyűlésnek nem is volt tudo­
mása arról, hogy kit bíztak 
meg népnevelőmunkával. Ter­
mészetesen ilyen körülmények 
között, amikor az agitátoro 
kát alkalomszerűen választják 
ki, nem beszélhetünk harcos, 
hatásos agitációröl.

A PÁRT legfőbb 
tömegekhez fűződő szoros 
kapcsolatában rejlik. A párt 
és a dolgozók közti kapcsolat 
megszilárdításában döntő sze­
repet játszanak az alapszerve­
zetek. A párt az alapszevveze- 
teken keresztül világítja meg 
a gazdasági és kulturális épí­
tés időszerű feladatait, szer­
vezi meg -a harcot a határo­
zatok végrehajtásáért, a múlt 
csökevényeinek .megszünteté­
séért.

Az alapszervezetek, hogy a 
dolgozók öntudatát emeljék, a 
párt politikáját megmagyaráz­
zák, sokoldalú munkát fejte­
nek ki a tömegek között. Az 
alapszervezetek legfőbb célja, 
hogy az embereiket meggyőz­
zék a párt politikájának he­
lyességéről. Ebben a sokrétű 
felvilágosító munkában az 
egész alapszervezetnek részt 
kell vennie.

Nézzük meg például, mi a 
'helyzet az agitációval kapcso­
latban. Mi az oka annak, hogy 
egyes alapszervezeteikben az 
agitáció termékeny hatása 
kedvezően tükröződik az em­
berek magatartásában és a 
termelési tervek teljesítésé­
ben, másutt meg az agitációs 
nevelőmunka eredménytelen.

AZ ÉLENJÁRÓ zaporozsjei 
gyárak egyikében a népneve­
lőket a pártszervezet választ­
ja ki és neveli. A pártbizott­
ság gondoskodik róla, hcg> 
állandóan ébren tartsa a nép­
nevelők érdeklődését, népne­
velő-szemináriumokat és ér­
tekezleteket tart, amelyeken

A PÁRTSZERVEZETEK­
NEK nem szabad megfeledkez

Fábián Sándor:

(5) G Y O N A 3
— Andrásom!... Hé!...

Apjuik!'... Hová szaladsz? —
Alig hallható kifulladó han­
gon kiáltott az asszony. Több­
ször is elismételte. Még min­
dig halUk Kiss András hang­
ja: — Már nem bírom to­
vább!... Jaj, de sokan van­
nak... Segítsetek emberek!...
Mind egyforma fekete... Mán „ . , . ...
előttem is vannak!... Renge- nyaka™ ™e° VT bamtra f™' Re teszt meg. Mi- m h 

y nagy baj is szakadt: a tente- kor a partra lepett, a másik

van, lányom?

te a víz sodra Kiss András vész vitte át a Tiszán, nagyon 
holttestét a nagy kanyarban, mélyről, azon jár a gondolata, 
Pál Imre bácsi, az öreg ha- hogy ő is beleugrik a vízbe, 
lősz találta meg. A család nem lesz gondja többé neki

tegen.
— Andrásom!... Nincs ott 

semmi... gyere vissza lelkem, 
iá uram... — de már nem bírta 
a fejét sem Kiss Andrásáé, 
csak annyit kiáltott a nejé­
nek:

— Fiam!... Siess, fogd meg 
apádat...

Ekkorra hallk csohbanás 
hallatszott a Tisza felül, de 
nem láttak semmit a szürke

tés gondja. Jöttek közben a 
csendőrök, nyomoztaik, hogy 
s mint volt. Kihallgatták a 
családot. A vőre ráfogták, 
hogy ö gyilkolta meg és a Ti­
szába vetette. Ütések nyomai 
találhatóik Kiss Andráson. Az 
asszony elmondta, hogy a 
tisztartó verte össze Szent- 
margitán. A csendőr erre rá- 
ordíiott:

éjszakában. Csak a csillagok ~ HVdifc 
fényiették az alig mozgó víz °lyan ember a tMZtterÍ0

— Mi baj 
Miért jöttél?

—■ Kiss András, az én uram, 
a Tiszába ölte magát... — 
felzokogott — holnap délután 
temetnénk.

A pap arca elborult, cs el­
utasítóan csőik annyit vála­
szolt:

— Öngyilkost nem szcnti- 
nem temetek... a te­

metőben is árokparton a he- 
. , , , lye, leányom!

porol, es ezt mondta hango- _ Ne tegye ezt tisztelendő
san’ uram, mégsem volt azért kv-

— Megfizetek én még ezért! tya az én jó emberem.
A révész csak nézte, ás azt — Nem tehetek másként, 

válaszolta: mert vétkezem a Szűzanya
— Hát már megfizetett jó parancsa ellen. — Keresztet

asszony, kezében van a jegy. veteti magán az álnak pap.
— Nem magának, majd ~ !->e atyám, a Tornai mél­

ázóknak, az isten pusztítsa el tosugos kisasszonyt is el lei-

oldalon el is felejtkezett ma-

tiikrében. De hallatszott néha 
a jajveszékelés, a vízbe fúló 
utolsó kiáltása, hörgése. Né­
ha-néha egy-egy csapás, csob- 
banás, aztán csend ... Csak 
Kiss Andrásné zctkogolt, jaj­
gatott a víz partján ...

Gyermekeim, nincs ke­
nyérkeresőm■... megörült
apátok!... Felállt és a viz 
partján indult lefelé a víz­
folyás irányában. — Nézzed 
már fiam... nem Iától sem­
mit?? Jaj-jaj!

mindet — és elindult tovább, 
ur, az A révész nem tudta miről van 

nem verekedik. Úriember, ha szó, csak visszalépett a ladik­
nem tudná. ba, és lökött egyet az ívp.ző-

Tudom uraim, tudom, vei. Az asszony eltűnt a falu 
bár ne tudtam volna meg so- irányában. Egyenest a paphoz 
ha — és megint sírva fakadt sietett. A házvezetőnő fogad­
tass Andrásné. ta. — Dicsértessélk.

A csendőr látta, hogy nincs _ Dicsértessék _ hanrlrnff 
mit tenni, vigasztalásul hát „ „.. ' a
odalökte: - Ha megverték, di nZké7n 1 eT
biztosan megérdemelte. - ZJ /od"
Nem is köszöntek, estik be- \ ^ kereseted.
rántoltálk az ajtót maguk — Tisztelendő úrhoz jöttem, 
után. temetés ügyében.
„ A_, 'keserűség gyötörte Kiss - Rögtön szólok neki - reltenete,

JShr*“* S5*SR£iSTt 2™-"“»”- PSV5L—
Világos reggelig keresték, ' , KU idő múlva nyílott az ennyit mondott:

de nem találták sehol. Nagy . Gyermekeim, megyeik ajtó, és méltóságteljesen be- _ fjay
bánat maradt Kiss András Keszire a paphoz, meg a ko- nyitott a főtisztelendő.

szelt temetni, pedig az is meg­
mérgezte magát. Meg micsoda 
papi Segédlet volt ott, emlék­
szem rá. Ekkor akaratlanul is 
lágy mosoly ült az arcára, azt 
hitte,- hogy eléggé meggyőző 
volt az érvelése.

A pap újra megszólalt, hí­
zelgő hangján, ‘kezét imára 
kulcsolta, az ég felé nézett es 
azt válaszolta:

— Az a lány mindig a 
Szűzanya parancsa szerint élt. 
Szentséges életű, igazi úri kis­
asszony volt. Kiss Andrásáét 
rettenetes feszültség fogta el, 

öklével
az álnolk papnak, de csak

családjára. porsót intézni.

Naplemente után jött a hir, 
hogy a Suly moshálnál kivitel-

hát majd elte­
metjük magunk... De a sió- 

, Dicsértessék — köszönt lát még majd megfizetem! —
bs elindult, minden erejét Kiss Andrásné. A pap fogadta nagy robajjal rántotta ki az

nej]eszitve haladt a töltés te- és kezefejét nyújtotta az asz- ajtót, és otthagyta a föliszle-
ősak úgy gyalogszerrel stony felé. Kissné kénytelen lendőt..-.

a kettzi rév felé. Ahogy a ré- volt megcsókolni. (Vége)

niülk, hogy apártoiikivüliek- 
kel való kapcsolatuk megszi­
lárdítását legjobban úgy szol­
gálhatják, ha a párttagok min­
denben, de különösen a mun­
kában példát mutatnak. A 
pártszervezetnek gondoskod­
nia kell arról, hogy minden 
egyes kommunista teljesítse 
kötelességét. A leningrádi 
„Krasznaja Znamja“ gyár 
egyes pártcsoportjai ennek 
köszönhetik sikereiket. A vá­
rosi pártbizottság tanulmá­
nyozta a 2. számú konfekciói- 
műhely, valamint az „A“ or­
sózóműhely pártcsoportjainak 
munkáját és megállapította, 
hogy a kommunisták itt 150— 
160 százalékra teljesítik a nor­
mát. Kitűnően ismerik a gé­
peket, tanítják a többieket, s 
eredményesen vezetik be a 
technika legújabb vívmányait.

Óriási lehetőségeket nyúj­
tanak az alapszervezeteknek 
a tömegmuníka megjavításá­
ban a szakszervezetek, a 
Komszomol- és egyéb tömeg­
szervezetek. A pártszerveze­
teknek komoly érdeke fűző­
dik ahhoz, hogy a szakszer­
vezetek jól dolgozzanak. Ezt 
elsősorban a kommunista 
szakszervezeti tagokon ke­
resztül érheti el.

NAGYON FONTOS, hogy 
az alapszervezetek számolja­
nak az egyes tömegszerveze- 
tek sajátosságaival. A kom- 
szomolistátonak például konk­
rét ^ feladatokat keli adni, és 
segítséget keli nyújtani e fel­
adatok megoldásában. De. 
ügyelni kell arra, hogy az 
alapszervezet ne dolgozzék a. 
tömegszervezetek helyett, ne 
parancsolgasson nekik, hanem 
irányítsa működésűiket és ne­
velje aktíváikat.

A tömegekkel való kapcso­
lat szempontjából rendkívül 
fontos, hogy minden egyes 
emberrel külön-külön törőd­
jünk, s a kollektívában meg­
teremtsük a " szívélyesség, a 
kölcsönös bizalom, egymás 
kölcsönös segítése iránti haj­
landóság légkörét. Ezért fon­
tos, hogy mindenkivel egyen­
ként foglalkozzunk.

A Szervezeti Szabályzat 
többek között kötelezi az alap­
szervezeteket, hogy állandóan 
gondoskodjanaik a murikástík, 
alkalmazottak és a kolhozpa­
rasztok anyagi és kulturális 
viszonyainalk megjavításáról: 
Lz nemcsak országos viszony­
latokra vonatkozik, arról van 
szó, hogy a pártszervezet ne 
feledkezzék meg azokról, akik 
rossz lakásokban élnék, törőd­
jön a lakásviszonyok megja­
vításával, azzal, hogy a Ikom­
munistáik gondoskodjanak a 
dolgozók munkakörülményei­
nek megjavításáról. A Kusz- 
tanaj-területi új urnekszi 
szovhoz pártszervezete pél­
dául állandóan gondoskodik a 
munkások életkörülményeinek 
megjavításáról. Rendszeresen 
megtárgyalta a szov-hoz épít­
kezéseinek, az újonnan átkel- 
tözöttek kulturális és anyagi 
Hatásának kérdéseit, gyakor­

lati szevező munkát végzett. 
Most ebben a szovhozban 
több mint ezer ember kapott 
kényelmes, új lakást. Ugyan­
itt étkezdét, klubot, hétosztá­
lyos iskolát létesítettek, beve­
zették a villanyvilágítást, a 
rádiót. A munkások értékelik 
a kommunisták gondoskodá­
sát, ebben a párt általános 
politikájának megnyilvánu­
lását látják, ezért javaslataik­
kal bizalommal fordulnak a 
pártszervezethez.

Az alapszervezetek aktív 
tömegimunkéja biztosítja a 
munkások, a kolhozparasztok, 
az alkalmazottak öntudatának 
növekedését, kezdeményező 
erejük fejlődését. A kommu­
nista építés sikerének ez a 
legdöntőbb előfeltétele;

(Megjelent a Partyijnaja 
Zsizny is. számában-) 
(Rövidítés.)

Nagy élményl 
üzemen végig 
da öröm nézni] 
ujjak, izmos M 
hogyan formál j 
bői gépalkatra 
megkapó látni J 
kezetet, a műi] 
gyöngyöző verd 
szemből ki villái 
szüntelenül feji 
varázsa, az érni 
új arca fogja d 
vünket. Mocskol 
olajtól, koromtl 
kete emberek I 
tündöklőnek lói 

A debreceni I 
csarnokában I 
látványosság n;J 
Logatót, az eml 
nyújtja a szépei] 

Az első pillái 
óriás mellett ] 
emberek seréi 
szétszedik, javíl 
tagjait. I

Fejlődik d
A 424 299-es I 

hat kisebb más] 
ban. Gőzölög ni 
után, de két i] 
szárnyakat képi 
goját máris toicJ 
óráig sem áll | 
újabb útra ind] 
debreceni Fütőhl 
kajának jó híré] 

íme alig lépt] 
ámulurak a győri 
idegenek ámuiui 
a Fűtőházban ej 
Különösen az úti 
ban végzik itt rJ 
san a javításoké 

Kutassunk el 
üzem életében. 1 
munkája járul ] 
szinte szokatlan] 
alatt javítanak ] 
pet ? ]

A Fű töház eg] 
tője, Sipos Lajoi 
ta az első harl 
üzemnek. Ma ni 
ncarabb elkészíti 
két, mint pár éi] 
gyakorlat segíte] 
a ‘ gyorsabb mi] 
dobhatnánk első] 

Szó se róla, a] 
inkább a megvál 
kakörülimény. 1V| 
Sípos elvtárs, 1 
egészségesebb ml 
lyiség, mint pár] 

— Ólomgőztől] 
terhes a levegő | 
ben a műhelybe]
— Bizony nehel 
kor. De most gá] 
gőz elszívó csö\] 
mutat az öntőasl 
lan fölé. Ez a 1 
titka — mondja
— Azt elhallgat] 
igyekezete, lelke] 
szese a sikert] 
meg ezért a hal

Az öntömühei 
szomszédságában] 
műhelyben vado] 
gép mellett h] 
esztergályossal 1 
szóba. Örömmel 1 
vani elvtárs, hoj 
dúsban kapta. 1 
gedett is ezzel a| 
val — mondjuk ] 

— Bizony leül
— mondja I 
de azért szere 
rajta a marói

— A gép n 
nek, sokkal in 
hiányosan, jár 
rék nélkül fcü
sok“ ® MÁV
is, amiért ma: 
tüskét nem a 
emiatt csak sí 
végezni. A n 
bák ellenére i 
get adna a gé 
a csatló hajlóé 
már tudjuk mt 
zel reszeltük. I 
takarítást, ke
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Nagy élményt jelent egy 
üzemen végig sétálni. Micso­
da öröm nézni, hogy fürge 
ujjaik, izmos karok mozgása 
hogyan formál a kemény fém­
ből gépalkatrészeket. Mily 
megkapó látni a szorgos igye­
kezetét, a munkások testén 
gyöngyöző verejtéket és a 
szemből kivillanó örömet. A 
szüntelenül fejlődő technika 
varázsa, az emberek új, meg 
ói arca fogja bilincsbe a szi­
vünket. Mocskos falak között, 
olajtól, koromtól, füsttől fe­
kete emberek társaságában 
tündöklőnek látjuk az életet.

A debreceni Fűtőiház nagy 
csarnokában lélekbemarkoló 
látványosság nyűgözi le a lá­
togatót, az ember, a munka 
nyújtja a szépet és nagyszerűi.

Az első pillanatban a gép­
óriás mellett törpének ható 
emberek serénykednek, és 
szétszedik, javítják megsérült 
tagjait.

Fejlődik a technika
A 424 299-es gép is itt áll 

hat kisebb masina társaságá­
ban. Gőzölög még a nagy út 
után, de két markos legény 
szárnyakat képező törött ru­
góját máris kicseréli. Még egy 
óráig sem áll a vágányon, 
újabb útra indul, röpíti a 
debreceni Fűtőház gyors mun­
kájának jó hírét.

íme alig léptünk be, máris 
amulunk a gyors munkán. Mi, 
idegenek ámulunk csak, mert

Fűtőházban ez megszokott. 
Különösen az utóbbi hónapok­
ban végzik itt rendkívül gyor­
san a javításokat.

Kutassunk egy kicsit ez 
üzem életében. Hány ember 
munkája járul ahhoz, hogy 
szinte szokatlanul rövid idő 
alatt javítanak minden gé­
pet?

A Fűtőház egyetlen fémön­
tője, Sípos Lajos sztahanovis­
ta az első harcosa az egész 
üzemnek. Ma már sokkal ha­
marabb elkészíti az öntvénye­
ket, mint pár évvel ezelőtt. A 
gyakorlat segítette elsősorban 
a r gyorsabb munkáihoz, gon­
dolhatnánk első pillanatban.

Szó se róla, az is. De Trag­
i'nkább a megváltozott mun­
kakörülmény. Maga mondja 
Sípos elvtárs, hogy sokkal 
egészségesebb ma az öntőhe­
lyiség, mint pár éve.

— Ólomgőztől, gáztól volt 
terhes a levegő egész nap eb­
ben a műhelyben — mondja.
— Bizony nehezebb volt ak­
kor. De most gáz, füst, ólom­
gőz elszívó csöveket látni — 
mutat az öntőasztaJ és a kat­
lan fölé. Ez a jobb munka 
titka — mondja mosolyogva.
— Azt elhallgatja, hogy az ő 
igyekezete, lelkesedése is ré­
szese a sikernek. Dicsérjük 
meg ezért a 'hallgatásért.

Az öntőműhely közvetlen 
szomszédságában, az eszterga- 
műhelyben vadonat új maró­
gép mellett Hatvani Lajos 
esztergályossal elegyedünk 
szóba, örömmel újságolja Hat­
vani elvtárs, hogy gépét már­
ciusban kapta. Biztosan elé­
gedett is ezzel a szép masiná­
val — mondjuk neki.

— Bizony lehetne jobb is
— mondja Hatvani elvtárs, 
de azért szeretettel simogatja 
fajta a marófejet.

— A gép nem oka semmi­
nek, sokkal inkább azok, akik 
hiányosan, jónéhány fogaske­
fék nélkül (küldték el. „Luda­
sok“ a MÁV Anyagellátónál 
is, amiért marókést és maró­
tüskét nem adnak a géphez, 
emiatt csak síkmarást tudunk 
végezni. A műhelynek a hi­
bák ellenére is nagy segítsé­
get adna a gép, mert például 
a csatló hajtóágy villákat most 
már tudjuk marni. Régen kéz­
zel reszeltük. Emberi erő meg­
takarítást, könnyítést, gyor­

sabb munkát jelent nekünk, 
hogy vele dolgozhatunk.

Hatvani Lajos fiatalember 
még, de „öreg szaki“ módjá­
ra kezdi munkáját, szakmájá­
nak szépségét ismertetni. Kér­
désünkre, hogy hány éve dol­
gozik itt, ezt válaszolja.

A Fűtö'házban 1950 óta va­
gyok. A szakmát itt tanultam, 
marógépen március óta dolgo 
zom. Azelőtt normás voltam.

— Jól jártam, hogy idejöt­
tem. Igaz, a gépet nehezebb 
forgatni, mint a ceruzát, de 
jobb. Nem szerettem már én 
a normás „állást“. Mindig új 
emberek jöttek, egyezkedtek. 
Itt keresni is jobban lehet, 
száz forinttal több a fizeté­
sem. A munkám Is haszno­
sabb.

Javában beszélgetünk, 'mi­
kor Mészáros Ferenc műveze­
tő elvtávs hozzánk lép. Azon­
nal a műhelyre és a vasutas­
napi készülődésre terelődik a 
szó.

— Lelkesen készül itt min­
denki a vasutasnapra. A mun­
kások főleg a. minőségi és 
gyors munkára törekednek. 
Mindenkinek van vállalása 
külön a vasutasnapra és külön 
az alkotmány ünnepére. Az 
esztergályosok egyénenként az 
anyagtakarékosságra tettek 
felajánlást.

Takarékosság 
az anyaggal

A műhelyben éppen látható 
is Lovas József hogyan taka­
rékoskodik a legparányibb 
forgáccsal. Gépe köré védő- 
hálót von, hogy ne pattogja 
nak szerteszét a fémszilánkok. 
A védjh'álonak kettős haszna 
van, védi a többi munkást 
sérüléstől, s megkönnyíti 
forgács összegyűjtését.

— Minden anyaggal így 
takarékoskodnak itt az embe­
rek — mondja Mészáros mű­
vezető. — A hulladékot min­
dig összegyűjtik, s lemérve át­
adják újból történő felhasz­
nálásra. A megtakarított 
mennyiséget feljegyezzük és 
értékeljük.

Nem időzünk tovább az 
esztergályosoknál. A guriíóra 
nagy szuszogással vergődik fel 
egy szerelvény. A légben fá­
radtan imbolyog egy madár, 
a fehér pillangó is éppes. 
hogy meglebbenti szárnyait, 
hogy le ne hulljon, aztán meg­
pihen a csarnok füstös üve­
gén. Kívül lassú és fáradt 
minden, itt belül a csarnok­
ban viszont eleven, fürge az 
élet.

Nemsoká vége egy nehéz 
munkanapnak, de még min­
denki frissen mozog. A javí­
tásra váró mozdonyok égői­
kéből füstcsöveket húznak. 
Arrébb a huzatos, kényelmet­
len aknában a mozdony alatt 
szerelnek..

Két ni aszalóé ember tart 
felénk. Mindkettő szívélyesen 
bólint fejével, köszön. Az 
egyik Balajti János fűtő, a 
másik Jászberényi József vil- 
lanyhegesztő.

Balajti elvtárstól mindjárt 
megkérdezzük, hol a gépe.

— Most nincs. — Olyan ne­
héz sóhajjal mondja ezt, hogy 
megsajnáljuk.

— Tizenkét évig fűtő vol­
tam. Negyvenöt óta két gé­
pem volt. A másodikat, a 
424 111-esl négy évig fűtöttem. 
Mozdonyvezető akarok lenni, 
s ahhoz egy évig a lakatos 
szakmát keli tanulnom. Az 
egy év letelt, 25-én lesz a 
vizsgám. A tanulással egy cso­
mó bajt vettem a nyakamba. 
Könnyebb munkát akarok, oe 
a gépet boiondulásig szere­
tem, így hát mozdonyvezető­
nek tanulok. Most is iskolába 
sietek. ,

Máris otthagy bennünket.

Jászberényi elvtárs szólal meg 
most.

A munka egyik hőse
— Igen. Aki szereti a szak­

máját, arra is képes, aortát 
Balajti elvtárs csinál. Én sem 
hagynám ott a hegesztőpisz­
tolyt. Tizenöt éve markolom. 
Debrecenben nincs is másik 
viilanyihegesztő, aki ilyen so­
káig egyfolytában dolgozott 
volna a szakmában.

Jászberényi elvtárs még azt 
is elmondja, hogy hat hóna­
pig hegesztette a Kossuth- 
hidat. Kölcsönkérték. Min­
dig szereti a nagy munkákat. 
A vasutasnapra két újítással 
készül. Az egyik újítása az 
egészségvédelmet, másik újí­
tása a termelékenység növe­
kedését szolgálja. Az autogén­
hegesztő gázfejlesztőjébe be­
vezeti a gőznyomást, a csap- 
szeg-f el töl téshez pedig egy be­
fogó szerkezetet készít, ami 
meggyorsítja a művelet elvég­
zését.

Jászberényi elvtárs nagy 
tettek egész sorát vitte már 
végihez, hiszen a íűzszekré- 
nyekben 40—42 fokos hőség­
ben hegeszt, szerkocsik hullá­
mos réseiben hasonfakve dol- 
lozik. Éppen, hogy megölt 

mozdulni. A halál vicsorgó 
fogával is szembenéz olyan­
kor, mikor a hasa alatt húzza 
a vezetéket, mert az áram 

üthetné. De nem 
mert

A Q&cd&iécMpátyifQtyác UuttúccsofiM.tfa
A MUNKAS-PARASZ1 szövetség megerősítéséért

Valhányszor végig néztem a cserei fiaalolckal. Ehhez a réltük tapasztalatainkat a 
csoportunk szereplését, mindig munkához mindig messzemenő községi kultúrházzal is, A déli 
olyan elhatározásra jutottam, anyagi és erkölcsi támogatást térzene, az esti előadás ajánlá- 
hogy ezek az emberek több kaptak üzemünk szakszerveze- sávál, utána baráti vacsorán, a 
megbecsülést, szeretetet érdé- ti bizottságától, de nem egyszer meghitt beszélgetés már bizto- 
melnek, mint amilyenben oly- PaPP elvtárs, az üzemi bízott- síték is arra, hogy itt sem ve­
kor részük van. Hiszen S“S elnöke személyes részvéte- geztek és végeznek majd rossz 
úgy nőtt és terebélyese- lével is lelkesítette együtte- munkát az év folyamán, 
dett náluk a kultúráiét, ahogy sänket. Egyre több segítsége* így vesznek részt a csapágy­
fiatal agarunk gépei formálták kaplak a városi és megyei ta- gyári kultúrcsoport tagjai ab­
ac acélt, s belőle az első ma- n°.cs népművelési osztályától, ban a nagyszerű munkában, 
gyár gördülő csapágyakat. Pe- sSt a városi pártbizottság ré- melynek célja népünk meg- 
dig nem a. sikerre vadásztak, szérűi sem szűkölködtek segít- bonthatatlan egységét létre- 
hanem önmagukat is szórakoz- s®9 adásban. hozni a szocializmus építése
\aMa'i a TÍTf'?- iránti szere- Ilyen erővel már bátran in- érdekében. Ezért vagytok ti 
tétből daloltak, táncolták, vagy dúlhatott együttesünk a „Város Trencsenyi, Molnár, Pajna, 
alakítottak a színdarab szerep- a faluért _ falu a vá;osért« e”'" 
loU Szívesen vállalták a késő mozgalom kiszélesítésének út- 

p,r.ob?k“t< vapy a jára. Július 24-én Hajdúszovát 
,. í S^f.rep!^sekeLaz eisza~ község dolgozó parasztjait láto- 

UÍaV" Nev] csu°" oattuk meg. Kulturális kapcso- 
gedtek akkor sem, amikor va- latot létesítettünk Hajdúszo- 
lamennyi szerv — gazdasági és válón az Uj Elet TSZ-szel, kicse- 
pohtikai egyaránt — csak im-

Eles, Benke elvtársaik és a töb­
biek igazi áldozatkész munká- 

24-én Hajdúszovát sai, gyárunknak, és épülő tár- 
IZÓ nanurttoit mm- sadalmi rendűnknek.

SZABÓ LAJOS 
DISZ bizottság szervező 

titkára

mrjmr'm

Az Alföldi Nyomda kultűrcsoporfja a sárándi
Dózsa

Az Alföldi Nyomda dolgozói 
szocialista versenyszerzödést 
kötötték Sáránd község dolgozó 
Parasztjaival. Az elmúlt napok­
ban az Alföldi Nyomda dolgo­
zói ellátogattak községünkbe, 
(tfioi kultúrműsorral és tánc­
estével egybekötött arató-ün­
nepélyt rendeztek. Ott volt ezen

az ünnepélyen a Dózsa TSZ 
tagjain kívül a falu apraja- 
nagyja, mert mindenki kíván­
csi volt a kultúrműsorra. Vala­
mennyien elégedetten tértünk 
haza, mert a nyomda kultúr- 
csoportja nívós, szórakoztató 
műsort adott számunkra.

Török Aroit
a sárándi Dózsa TSZ elnöke

agyon
hátrál meg sohasem,
„ezt szereti, ezt választotta".

A munkanap végét jelzi a 
kürt. Tódulnak a munkások 
a korszerű fürdő felé. Igye­
keznek, 'hogy a terhes nap 
után a szabadban, szórakozó 
helyeken fel üdítsék magukat. 
Csak Faragó József nem siet 
annyira. A szerszámokat gon­
dosan szerbe-számba szedi, 
berakja a fiókba, aztán rá- 
csattantja a lakatot. Huszon­
nyolc éve mindig így csinál­
ja. Mikor már kiürült a csar­
nok, ő is a hátára borítja a 
kis kabátot, kezébe veszi a 
hasas, olajos táskát és moso­
lyogva lép ki a ragyogó nap­
sütésbe. Szeme hunyorint 
egyet, mert erős a fény, de ha­
mar megszokja a fényt.

PONGOR JOLÁN

mel-ámmal foglalkozott pró­
báikkal. Ok akartak, ahogy mi 
is akarunk egyre jobb minősé­
gű csapágyat gyártani. Szenve­
délyes akarattal kerültek köze­
lebb ahhoz a kulturális ered­
ményhez, amelyről röviden 
szólni szeretnék.

Az első lépés a Vasas terü­
leti kultúrversenyen kezdő­
dött, melyet a felszabadulás 
kulturális seregszemléjével 
folytattak, ahol színjátszó 
együttesünk nagyszerű ered­
ménnyel szerepelt, 
ahogy a tavasz nyárba szök­
kent, a kultúrcsoport tagjai 
jöttek velünk patronált 
tsz-einkbe, DISZ szervezeteket 
létrehozó agitációs munkáink­
ra.

Május végén az ondódi Szik­
ra TSZ-ben a környező tsz-ta- 
goknak és tsz-en kívüli dolnozó 
parasztoknak vidám műsor 
közben bizonyították be. hogy 
a mi társadalmi rendünk a. 
munkás-paraszt szövetség meg­
bonthatatlan egységére van 
építve.

A DISZ II. kongressznsi-a 
szervezett gazdasági, politikai 
és kulturális munkában élenjá­
rók július 2-án és 3-án ifjúsági 
találkozón vettek részt Sáros­
patakon. Sárospatak dolgozói 
hosszú ideig emlékezni fognak 
az öreg iskolákért, iáidnál fel­
állított szabadtéri színpadon 
rendezett számunkra. Nem­
igen felejtik el a Huták vidéke 
környéki fiatalok sem azcfícat 
a meleg baráti órákat, amelyet 
együtt töltöttek ifjúmunká­
sainkkal.

Mikor Nagycserén egy ala­
kuló DISZ szervezet első lépé­
sét kezdte, csoportunk tagjai 
ott is ott voltak. Agitáltaik, sze­
repeltek és barátságot kötöttek

FAUISí LFVFLVSÚJWi ÍRJÁK

R földes! Dózsa TSZ 200 mázsa gabonát 
adott állami felvásárlásra

Földes termelőszövetkezetei 
közül elsőként a Dózsa tett ele­
get kötelezettségének. Eddig 
360 mázsa búzát, 66 mázsa ár­
pát határidő előtt adtak be.

A tsz így megkapta a má- 
I zsánkénti 10 forintos gyorsbe- 
adósi felárat, 50 fillér személyi 
prémiumot, valamint korpa 
juttatásban is részesültünk.

Örömmel jelentjük, hogy 200 
mázsa szabadfel vásárlási ter­
vünket is teljesítettük. Idejé­
ben való beadás a szövetkezet 
vezetőségének, agronómusának 
és nem utolsósorban a szövet­
kezet valamennyi tagjának 
együttes és odaadó munkájá­
nak tudható be.

Szabó Piroska 
könyvelő

Szép árpáiéiról érlek el 
a Pál ági Tangazdaságban

A Ballagj Tangazdaság dől 
gozói is befejezték a kalászosok 
aratását, s hozzáfogtak a csép- 
léshez. Az őszi árpa cséplést is 
már július 18-ra elvégezték, s 
holdanként átlagban 22,5 má­
zsás termést értek el. Sőt az

egyik 25 holdas tábláról le­
aratott őszi búza termés meg­
haladja a holdanként! 25 má­
zsát.

Lári László 
párttitkár

Berellyószentmárlonban elsőnek 
a Béke Termelőszövetkezet 

téliesítetté beadását
Berettyószentmárton község 

dolgozói az aratás után sem pi­
hentek meg, hanem hozzáfog­
tak a hordási-csépiési munká­
hoz. A berettyószentmártoniak 
megfogadták, hogy a csépléssel 
egy időben beadásukat is telje­
sítik augusztus 20-ra. A köz­
ségben elsőnek a Béke Terme­
lőszövetkezet teljesítette be­

adási kötelezettségét. Az el­
múlj napokban 970 mázsa bú­
zát és 180 mázsa árpát vittek 
a be gyűjtőhelyre. Az egyéniek 
közül példát mutatatott Vérte­
si Lajos tanácstag és Bedá 
Sándor, akik szintén teljesítet­
ték beadási kötelezettségüket.

L. Kiss Géza 
vb. elnök

KOCZOGH ÁKOS:

MINDENNAPOK
RÉSZltiEK EGY LENGYELORSZÁGI ÚTIRAJZBÓL

Újra Varsóban. A szűk 
óvárosi utcában megszorul 
autó, villamos. A villamosra 
éppen most tesznek fel egy 
gyermekkocsit, gyerekestől. 
Csodálatos kép: senki sem tü­
lekszik elébe, négyen is segí­
tenek. Varsóban nem tüleked­
nek. A trolik és villamosok 
természetesen itt is tömve 
varrnak, munkaidő előtt és 
utána: fürtösen.

Kelheti kitartó autózás 
után szabadságot veszünk. — 
Most menjen a kocsi, ahová 
jólesik és mi is megyünk — 
mondjuk merész gesztussal és 
megindulunk, gyalog. Veze­
tőnk nagyon restelné, ha az 
ő vendégei gyalog járnának, 
nyájban. Ö elől és mi utána. 
Valaki idehaza megkérdezte, 
hogy voltunk-e vidám színpa­
di esten? — Még ott is? Nem!

lengyelek. A troli előáll a 
végállomáson s mi, Cs. T.-ral 
lódulnánk is felfele. — Halló 
— hangzik vezetőnk jól is­
mert csengettyűje. Visszané­
zünk. Ű vagy tíz méterre áll 
tőlünk és integet. — Nem le­
het, csak sorban! — Hát volt 
itt sor? Láttunk vagy negy­
ven embert álldogálni, de sort 
sehol. Ilyenek ezek a lengye­
lek. Sorban állnak, de nem 
olyan feltűnően, ahogy még 
ezen kívül is sorba lehet áll­
ni, nem morogva, furakod va, 
dörgölődzve. És azért mégis 
mindenki feliért.

A kalauzolt ült a bejá­
ratnál „elkaszlizva“, és nem 
volt baj a jegyváltással sem. 
Csak az egyik hirtelen fordu­
lónál ugrott ki az alumínium 
fogantyú a helyéből s lendül­
tem akkorát, hogy az— “'■6 ""v i-icuin ----- —' ““«J egyik f ij-

— feleltük. — Lehetetlen, hi- mosolygo utitars kénytelen ví- „ úfj •, 
szén ott van a sarkon, a szál- gasztalásul leszögezni: — szanoal-

Francia kocsi! — Nyilván nem 
a derék francia ipart akarta

nyéknél hétórás a munkaidő.
— Érthető. Aki kultúrával 

foglalkozik, legyen ideje is a 
kultúrára.-

És legyen az evésre is. A 
lengyel felszolgálás „nem ki­
mondottan“ gyors. Nemcsak a 
ma cseh, román, jugoszláv, 
szovjet, angol, amerikai, indiai 
zászlócskáinkkal jelzett aszta­
laink között, hanem másutt 
sem. Amennyire a lengyelek 
csendesebbek, zánkózottabbak, 
mint mi vagyunk, a pincé­
reik is nyűgöd tabbak. A város 
peremén otthon voltunk: 
ugyanazok a vörös téglából 
századfordulón épült jellegte­
len bérkaszárnyák, mint Pes­
ten — ha egyáltalán megma­
radtak. Az utcákon otthon 
voltunk: ugyanaz a divat, ha­
csak a ruha nem kopottabb, s 
hacsak a cipők között nincsen 
feltűnően sok

És az élelem megvan. A min­
denki élelme: kenyér, vaj, hús 
olcsóbb, mint nálunk, de a 
ruha és cipő, ha jobb, a két­
szerese. A paradicsom, most 
az elején: nyolcvan zloty, az 
eper tizenhat. A vaj, csoma- 
golatlanul kimérve: harminc­
negyven zl. Ontja a párás ég­
hajlat kövér legelője, a kihí­
zott fekete-tarka tehenek. A 
luxust fizesse meg, akinek 
kedve van és ha van, vehet 
narancsot, fügét és ihat feke­
tét.

Igen, első csalódásunk: a fe­
kete. Méghogy nyolc zloty, 
hagyján, de akár a második 
főzet. S a híres „sátán“ is 
olyan, mint egy dupla-zacc. 
Ezt nagyon jól tudják a len­
gjelek is. Elárulják, hogy 
majd az írószövetségben, ott 
lesz igazi. Mint utóbb kide­
rült i többször ittunk jó feke­
tét, mint amennyi csalódás 
ért. S ha ez volt az első, meg­
maradt utolsónak is egyben.

Ennyi adó a sok mil­
liárdnyi újjáépítéshez képest 
még mindig aránytalanul ke-

lodatok mellett — csodálko­
zott. — Ja, igen, de oda nem 
lehetett autón menni — mon­
dottuk és nem is kellett hozzá 
malícia. Szóval: most büsz­
kék vagyunk, mert gyalog 
mérjük az utcát, embereket
s örömmel tesszük, akár Faust az étterem, a Bristol most te-
a húsvéti sétát.

Be a tömegbe, szálljunk 
fel egy trolira! — rendelke­
zünk magunkkal visszafelé, 
nem azért, mintha eluntuk 
volna a szemlélődést, hanem

tarka plasztik
Itt az asztal mellett vés? A helyes pénzügyi poll- 

majdnem otthon vagyunk. Sót, tika igyekszik olyan e"yen-
... . _ ______ ü ______ “®r megszokjuk a vajas főz- súlyt teremteni, hogy az "áldó-

becsmérelni, hanem arra gon- te*I’ odahaza napokig za.t mindig kevesebbnek tes-
dőlt, hogy: mi azért magunk- s . n , a . disznózsír sék az eredménynél. Egysze-

miatt Az első köznapi _ ismer- rű számtani művelet és meg- 
avwnt lzgalmakon ml va- közelítően arra az eredményre 
0 jutunk, mint idehaza, a len-

A. u|Al__’ „ gye* dolgozó sem él másképp,
AZ élelmiszer, fűtő- mint a magyar. A jó szak­

anyag, lakás olcsóbb, a ruha- munkás megkeres 2—4000 
nemű drágább. Újjáépíteni le- zlotyt, esetleg többet is. S 
hét kevésbé fényes cipőben is, nagy bennük a hiány. A há- 
fő, hogy az élelem meglegyen ború előtt száz kőfaragó ólt 

mondogatják. Ez egy egész Lengyelországban, ma 
volt agrárországban, melynek csak Varsóban kétezer Hát 
máig nincsen cipőgyára, egy- ez az arány.

dőlt, hogy: mi azért magunk 
nak különbet csinálnánk. 

Négyre a szállóba értünk. 
Eljéd. Nálunk ilyenkor üres

ük meg.
— Itt a hivatal után étkez­

nek inkább.
— És hó romikor talán csak 

nem a naplopók?
— Nem! A központi hivata­

lokban, minisztériumokban,hogy meglássuk: hogy nyom- ---------- ------------------------- ------ ------------C6y-
jak ka a lelket egymásból a bíróságnál, kulturális intéamé- előre még talán természetes, (Folytatjuk)
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A híptap REJTVÉNYPÁLYÁZATA

Színházlátogatók előnyben
Egy fényképet közlünk a Csokonai Színház egy nagy­

ikért] előadásáról. Az a kérdés, hogy melyik színdarabból 
aló a jelenet. Beküldési határidő: augusztus 10.

r™

14» szelvény

Beiratkozások a dolgozók 
általános iskoláiba

Azok a dolgozók, akik 15. 
életévüket betöltötték, de va­
lamilyen oknál fogva nem vé­
gezték el az általános iskola 
mind a nyolc osztályát, vagy 
annak megfelelő iskolát: be­
iratkozhatnak a dolgozók álta­
lános iskoláiba.

A dolgozók általános isko­
láiban a tanítás hetenként két 
alkalommal, a délutáni órák­
ban, munkaidő után történik. 
Az általános iskolai tanfolyam 
a, b. és c-tagozatára a váro­
sokban és az ipari vidékeken 
augusztus 1-től szeptember 
10-ig jelentkezhetnek az érdek­
lődők, a lakásukhoz, vagy 
munkahelyükhöz legközelebb 
eső általános iskola igazgatójá­
nál. Az a. tagozat az V—VI, 
a b. tagozat a VII, a c-tagozat 
pedig a VIII. osztály anyagát 
öleli fel. Egy tagozat elvégzése 
tíz hónapig tart. A dolgozók ál­
talános iskolája ingyenes, tan­
díj, vizsgadíj nincs. A tan­
könyveket és tanszereket a 
hallgatók saját költségükön 
szerzik be. MTI.

Nozik műsora
VÍG: 2 és félórás előadások, fél 4,

6 és fél 9 órakor: Pármai kolostor,
7 rócv, kfcr-rőmfisorban: Böske. — 
BÉKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 
2 órakor: Tengerparti találkozás, 
délután háromnegyed 4, 6 és 8 óra­
kor: Tengerparti találkozás. — ME­
TEOR: fél 3, 5 és fél 8 órakor: Pár­
mai kolostor, 1. rész, kísérőmOsor- 
hnn: Böske. — IFJÚSÁGI FILMSZÍN­
HÁZ: háromnegyed 4, fi és 8 órakor: 
Rettegett Iván. — PETŐFI KERT: 
este fél 9 órakor: Puccini. — STA­
DION KERT: este fél 9 órakor: 
Tengerparti találkozás. METEOR 
KERT: este fél 9 órakor: Pármai ko­
lostor, I. rész, kísérőműsor: Böske*

Rákosi telep: Lilioinfi. — Állami 
Szanatórium: LHiomíi. — Postás 
Kultúrotthon: ^ Senki nem tud sem­
mit. — Fii tőház: Rágalom tüzében. 
— Csapókért I.: Szahónc. — Megyei 
Vándor í.: Vörös Csillag TSZ: Bá­
torság iskolája. — Megyei Vándor 
II.: Rákosi telepi Dózsa TSZ: Fel a 
fejjel.

RMási^at keresitek
MEGYEI TANÁCS KÓRHÁZA 

fesziakácsot ég betanított mun­
kásnak férfi dolgozót keres. 
Bem tér 19.

RAKODÓMUNKASOKAT fel­
vesz -a Debreceni Hűtőipari 
Vállalat, Diószegi út 3.

TEHERGÉPKOCSI vezetői jo­
gosítván nyal rendelkező vonta­
tóvezetőket felvesz a Növény­
védő Állomás, Mikepércs.

24-től 30-ig a nagyerdei
VIGADÓ

külső teraszán Boros Jolán 
fővárosi magyarnófca éne­

kes lép fel.

A DEBRECENI MŰVÉSZETI DOL­
GOZÓK Szakszervezetének 
népi együttese hangversenyt 
ad a Vigadó külső kerthe­
lyiségében 28-án 16 órától.

Hírek

Hímzett szűcs áruk Debrecenben
A Debreceni Szíjgyártó, 

Bőröndös és Kötélgyártó 
KTSZ magva — a Szíjgyártó 
KTSZ — 1948-ban alakult.
Később — 1951-ben — a szö­
vetkezet bőröndös és kötél­
gyártó részleggel bővült. Az 
elmúlt év októberében ismét 
új műhely nyílt a ktsz-ben, 
ahol 8 szűcs kezdte meg a 
felszabadulás óta nem gyár­
tott — Hajdú-Bihar, Sza- 
bolcs-Szatmár megyékben — 
divatos és kedvelt festett, 
hímzett női mellények, *e- 
hér hímzett gyermekbundák, 
magyaros juhászbundák
gyártását. Mivel a kereslet 
a szűcs áruk iránt rövid idő 
alatt igen megnőtt, a szövet­
kezet vezetősége a részleget 
minden erejével fejlesztette. 
Jelenleg — 1955. január óta 
25 szűcs dolgozik a ktsz-ben. 
A téli idényre egyelőre rak­
tárra készítik az árukat. Ed­
dig 350 fehér és festett, 100 
barnára festett és feketével 
hímzett női mellényt, 50 
hímzett női bekecset, 30 fér­
fi mikádót, 20 juhászbundát. 
150 kigombolható „x'endég“ 
bélést készítettek. Ezeket az 
árucikkeket már az augusz­
tus 20-i ünnepi vásáron árú- 
sítják.

Az iskolai év kezdetére is 
jól felkészül a bőröndös 
részleg. Mivel a múlt évben 
legyártott több mint. 15 000 
iskolatáska kevésnek bizo­
nyult, ezért az idén közei

bocsáta-
rendelke-

A VLACH-EC/YÜTTES
vendégfellépte Debrecenben

A magyar tánczenekultú­
ra — itt most elsősor­
ban a társas-tánczenére 

gondolunk -- a múltban áte­
sett az általános európai tánc* 
zene fejlődési fokozatain. 
Nagyjából a jelen század első 
évtizedétől kezdve hozzánk Is 
behatoltak a dzsessz-zene me­
rész, néger eredetű ritmus-mo­
tívumai, újszerű hangszerei, 
sokszor harsány színezetű 
hangszerelése. Míg azonban a 
franciak például ki tudták ala­
kítani a maguk sajátosan 
nemzeti dzsesz-kultúrájukat, s 
folytathatnánk a példák felso­
rolását még az olasz és soa- 
nyol tánczenével — addig ma­
gyar viszonylatban 1945 előt­
ti társas-tánczenénk szövegeit, 
dallamvilágát és hangszerelé­
sét tekintve - egyáltalában 
nern volt mondható nemzeti­
nek, magyarnak. A szövegek 
magukon hordozták a kapíta- 
hsta társadalmi rend erkölcsi 
világának, Ízléstelenségeinek 
jegyeit, a dallamok, a ritmus­
világ, a hangszerelés pedig 
olyanná tették a magyar tác- 
szamokat, hogy azok a világ 
bármely részén elhangozhat­
tak volna. Egyszerűen kifejez­
ve magyartalan, kozmopolita 
volt a régi társas-tánc.zene, 
ráadásul súlyos világnézeti, 
erkölcsi tehertételekkel.

A felszabadulás után egy 
ideig egyhelyben topogott a 
magyar tánczene fejlődése, s 
a,f°rdu?^ évéig még hatása 
aia került a második világhá- 

u*éni nyugati dzsessz* 
oruletnek, amelyre a ritmus 
mérteknefküli eluralkodása 
volt jellemző a dallam, a szö­
veg, az értelem rovására. Az 
utóbbi pár évben aztán meg­
indult a fejlődés ezen a terü­
leten is — őszintén mondva 
— nem sok eredménnyel. Dal­
szerzőink megpróbálkoztak 
ertelmes, mai életünket tükrö­
ző szövegre komponálni, kí­
sérletek történtek a magyaros 
hangszerelés megvalósítása és 
nemzeti jellegű tánczenekar 
kialakítása vonalán is. Jelen­
tősebb eredményeket még 
nem értünk el ugyan ezen a 
területen, annyit azonban mé­
gis, hogy társas-tánczenénk 
megmarad a zenei jóízlés ha­
tárain belül mind metodikai 
mind ritmikai vonalon.

IÍX?" problémákkal 
J^küzdve a magyar tánc­
zeneszerető közönség és 

a szakemberek nagy várako­
zással tekintettek a világhírű 
vlach-egyiittes hazai szereplé- 
se ele. Érdekes az együttes 
munkájának, szereolésének 
jellemzése előtt elmondani 
egy-két érdekes adatot, moz­
zanatot a híres táczenekar 
történetéből, munkaterületé* 
röl, annál is inkább, mert a 
mi kulturális viszonyainkra 
nézve jelentős tanulságul szol­
gálnak. A Vlach-együttes még

1945-ben alakult, így hát több 
mint tíz éves múltra tekinthet 
vissza. Tizennyolc állandó, 
függetlenített zenésszel ren- 
delkezik az énekszólistákon 
kívül, s az egész együttes 
egyébként a prágai esztrád- 
színházhoz tartozik szerveze- 
tijeg. Prágai szereplésén kí­
vül állandóan jár vidékre is.

I

A vidéki turnékat a Hangver­
senyszervező Központ szerve­
zi. (Csehszlovákiában mind­
össze egy műsorszervező és 
közvetítő szerv van, külön 
filharmóniai és esztrádszerve- 
ző részléggé!, egységes irányí­
tás alatt) Tíz éves működésére 
jellemző, hogy bátran átvette 
a nyugati táczenekultúra ér­
tékes vívmányait hangszere­
lés, hangszerek vonalán, azon­
ban legfontosabb feladatának 
tartotta a sajátosan nemzeti, 
cseh jellegű társastánc kiala­
kítását.

Produkcióját tekintve 
meglephetett bennünket 
az, hogy már a zene­
kar összeállításánál az együt­

tes tekintetbe vette a cseh­
szlovák hangszeres népzene 
jellegzetességeit, mivel az 
együttes túlnyomórészt jól 
képzett fúvósokból áll. így a 
hangszerelés, s az előadott 
müvek többsége js más jel­
legű, mint amilyenhez a ma­
gyar közönség hozzászokott : 
míg nálunk helyet kap a ze­
nekarban a hegedű és főleg a 
tangóharmónika is, addig az 
együttesnél a legnagyobb sze­
repet a fúvósok kapják. Fi­
gyelmeztetés ez számunkra is, 
hogy igyekezzünk kialakítani 
a sajátos, magyar jellegű tánc- 
zenekar-típust. Nagy élvezettel 
hallqattuk olyan számait, ame­
lyekben kísérletet tett a 
dzsessz és a cseh néoi tánc 
összeolvasztására (foxtrott- 
polka). Ezek a kísérletek Jól 
sikerültek, szellemesek, köz­
vetlen, népi hangvételűét, 
es hangulatúak. ízelítőt kap­
tunk továbbá a cseh filmzené­
ből, szatirikus, humoros és 
virtuóz-jellegü dal-irodalom- 
bol es a szovjet és magyar 
tánczene egyes számai mel­
lett bőven láthattunk be a 
nyugati tánczene alkotásaiba. 
Egészében véve műsorpolitika- 
ilag és zene politikailag igen 
tanulságos volt az együttes 
debreceni szereplése.

Meg kell még Jegyez­
nünk azonban azt, hogy 
ez Országos Műsoriro­

da Jobban tenné, ha ellenő­
rizné a konferáló szövegét is 
mert Fehér István sokszor 
szellemes konterálásába több 
ízben csúsztak be ízléstelen­
ségek, erőltetett tréfák. Elgon­
dolkoztatok még a Műsoriroda 
által megszabott helyárak is : 
hattól tizennyolc forintig ter­
jedő helyárak nem éppen de­
mokratikus műsorköz vétítő
politikáról tanúskodnak...

BŐGEL JÓZSEF

KTSZ

25 000 iskolatáskát 
nak a fogyasztók 
zésére.

Ebben az évben 
exportrendelést is kapott. A 
III. negyedévben 1000 vilá­
gossárga futball-labdát ké­
szítenek. A bőrdíszművesek 
ezt a munkát végzik legszí­
vesebben, mert örülnek an­
nak, hogy szorgalmuknak, 
ügyességüknek már külföl­
dön is híre van.

fi berettyóújfalui és a 
derecskéi járásban 
befejezték az aratást
Hajdú-Bihar földjein elér­

keztünk az aratás befejezésé­
nek küszöbére. Tegnap dél­
ben mór arról érkezett tele­
fonjelentés, hogy a berettyó­
újfalui járásban az egyéniek 
földjén már befejezték az ara­
tást, de befejezték a derecs­
kéi járásban is.

A püspökladányi járásban 
megindult a zab aratása, és 
már az 52 százaléknál tavta* 
nak. Gyorsuló tempóban fo­
lyik a beihordás a püspökladá­
nyi járásban. A termény 20 
százaléka már asztalokba ke­
rült. Ezt a példát kell követ­
ni a megye többi járásaiban 
is. Gyorsítani a behordás üte­
mét mindenütt.

23 évvel ezelőtt, 
1932-ben végezték 
ki Sailai Imrét, a 
KMP agyik vezető­
jét.

1932-ben kivé­
gezték Fürst Sán­
dort, a KMP egyik 
vezetőjét.

__________ VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS : Továbbra 

ig felhős idő, többféle aáporeső- 
vei, zivatarral. Mérsékelt a ziva­
tar idején megélénkülő szól. a 
hőmérséklet nem változik lénye­
gesen. Várható 'egmegia&abb 
nappali hőmérséklet pénteken 
22 — 25 fok között.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECEN­
BEN a legmagasabb hőmérsék­
let 23 fok. a legalacsonyabb 15.4 
fok volt. T-aliajmemtén 13,7 fokot 
mértek. Csapadék a város észak­
keleti részén 0,5 milliméter 
esett; a Nap mindössze 1 óra 
hosszat sütött.

A CSEHSZLOVÁK Köztársa­
ság budapesti nagykövetsége 
figyelmezteti az érdekelteket, 
hogy a konzuli osztály kizáró­
lag hétfőn, szerdán és pénte­
ken 8 —12 óra között fogad. 
Más napokon a konzuli osz­
tály senkit sem fogad.
AZ ARATÓGÉPZSINEG eddig a 

csáp lésnél rendszerint a szalma 
közé keveredett cg elkallódott. 
A kóv©adogatok számog helyen 
nem hagyják veszendőbe az 
aratógépzsineget, hanem levágás 
iitán összegyűjtik. A MÉH kilo­
grammonként tíz forintot fizet az 
aratógépzisinégért, amely összeg 
a gyűjtőt illeti meg.

AZOK A KIRÁNDULÓK, akik a bél 
végén IBUSZ-vonatokkal utaznak az 
ország különböző tájaira, a jegyvál­
tással egy időben egynapos panzióra 
is válthatnak beutalást. Egyelőre 
Bálátonbogláron, Hajdúszoboszlón és 
Siófokon működik az egynapos hét­
végi panziórendszer. A három nya­
ralóhelyen mintegy 300 szobát bizto­
sítanak a vikendezőknek.

MA DÉLUTÁN fél 3-iól fél 5-ig 
Jászberényi Józscfnc II. kerületi ta­
nácstag ^ a szanatóriumban, 5—6-ig 
Racz Janosné I. kerületi és Fekete 
József városi tanácstagok a Szabó 
lAuman ll*ca' Petőfi Általános Isko­
lában fogadóórát tartanak.

TANÁCSÜLÉST tart az I. kerületi 
tanács szombaton reggel fél 9-kor a 
városi tanácsháza nagytermében. 
Napirend: 1. Beszámoló az I. kerü­
leti tanács állandó bizottságainak és 
a végrehajtó bizottság, valamint a 
szakigazgatási szervek munkájáról és 
időszerű feladatairól. 2. Beszámoló a 
begyűjtés munkájáról.

FELHÍVJUK a Hatvan utcai 
temetőben lévő alanti sírboltok 
tulajdonosait, hogy a felhívástól 
számított IC napon belül jelent­
kezőn nek azok exhumál tatása 
végett, elenkező esetben hatósá­
gilag leszenek a ‘írboltokban 
lévő halottak exhumálva. Ko­
vács Istán, meghalt 1350 Pi­
rog József, meghalt 1880. Jám­
bor Zsuzsanna 49 éves. (x)
•ÉRTESÍTJÜK a fogyasztó kö­

zönségét, hogy a Szabadság Ét­
terem terasza megnyílt. Nyitva 
minden este nyolc órától éjjel 
két óráig. Választékos ételek" és 
ÍÍÍV.?k:. Figyelméig lei szolgál ás. 
Kitűnő tánczenektar. (X)

MÁRTÍROKRA emlékezünk
Sailai Imre és Fürst Sándor, e két kiváló, rettenthetet­

len kommunista emléke örökké kitörölhetetlenül él mind- 
annyiunk szívében. Ma, amikor mártírhaláluk 23. évfordu­
lójához érkeztünk, felelevenednek bennünk életük,, munkás­
ságuk, a népért folytatott harcuk mozzanatai, emlékezünk 
clfoga’tásukra, megkínoztatásu kra, s hős magatartásukra a 
bíróság előtt.

Huszonhárom évvel ezelőtt, Budapest egyik proletárne­
gyedében, a Thék Endre utcában tartóztatták le a két elv­
társat. Azonnal megkezdték kihallgatásukat, de a két elv­
társ a párt szervezeteiről és a többi kommunistáról semmit 
sem vallott. Még a hat nap és hat éjszakán át tartó kín­
zás sem tudta, szólásra, illetve árulásra bírni Fürst Sándort. 
Sailai Imre kínzása még tovább tartott, de a Horthy-pri- 
békek igyekezete megtört c két halálrakínzott, de pártjá­
hoz és népéhez hű, erős jellemű kommunista akaraterején,

A KMP felhívást adott ki s közös harcra szólította a dol­
gozókat a fasizmus ellen, a két elvtárs megmentésére. De 
nemcsak a KMP, hanem a Kommunista Internacionálé is 
síkraszállt Sailai és Fürst, valamint társaik kiszabadításá­
ért. Felhívást intézett a világ minden kommunista pártjá­
hoz, hogy hatalmas tiltakozó akciókkal akadályozzák meg a 
statáriális bíráskodást, s akadályozzák meg, hogy a fasizmus 
véres bosszút álljon a munkásság nagyszerű fiain. A felhí­
vásra milliók mozdultak meg az egész világon. Sok ezer 
tiltakozó gyűlésen zúgott végig a felháborodás vihara, ame­
lyet a két hős barbár megkínzása váltott ki.

De a széleskörű s nemzetközi méreteket öltött tiltako­
zás ellenére, a két kommunista hős statáriális bíróság elé 
került. Mindezt elsősorban a magyar munkásság és a dol­
gozók nagy tömegének mindenre elszánt, szervezett és egy­
séges harca akadályozhatta volna meg, de e küzdelmet a 
szociáldemokrata párt és a szakszervezetek vezetői elgán­
csolták.

Sailai és Fürst elvtársak kommunistákhoz méltóan vi­
selkedtek a fasiszta bíróság előtt. Mártírhalálukkal nem ért 
véget a mi számunkra életük. Nevük és emlékük örökre 
összeforrt a párttal, s kitörölhetetlen emlékként él felszaba­
dult hazánk minden becsületes dolgozója szívében.

Ma, haláluk évfordulóján emlékezetünkben felelevene­
dik mindaz, ami halhatatlanná tette e két kommunista ne­
vét. Az utókor, az ifjúság számára követendő példaként áll 
Sailai és Fürst elvtársak élete, hűsége a néphez, a párthoz,

Miklós Imre arstócsassta az első 
@ UMsszabán Szabadság TSZ-beti

A körösszakáli Szabadság 
Termelőszövetkezet tagjai az 
aratás kezdetén versenyre 
szólították egymást — idejé­
ben való és szemveszteség- 
nélküli aratásért. A munka­
csapatok versenyében Miklós 
Imre aratócsapata lett az 
első, egy fél nappal hama­
rabb elvégezte az aratást a

SPORT
Iharos íij világ-, Európa- és magyar 

csúccsal győzött Helsinkiben
A helsinki olimpiai stadion­

ban csütörtökön délután folyta­
tódtak a fiim —magyar nemzet­
közi férfi atlétikai vérény küz­
delmei.

A magyar versenyzők közül 
Iharos Sándor szerepelt ezúttal 
a legjobban, aki az 1500 m-es 
síkfutásban 3 perc 40,8 mp-es 
pompás idővel új világ, Európa, 
és magyar csúcsot állított fel.

(A régit az ausztrál Landy tar­
totta 3:41.8 p-el.

A két nemzet legjobb verseny­
zőinek találkozóját ezúttal ig 
negyvenezer főnyi közönség néz­
te végig. A magyar versenyzők 
400 gáton, 1500 és 10 000 méte­
ren. diszkosz/vetésben ég 4x-100- 
aa váltófutásban győzelmet sze­
reztek. A pontversenyt végered­
ményben Magyarország váloga­
tottja 120:92 arányban nyerte.

EGÉSZNAPOS SPORTÜNNEPSÉG 
LESZ VASÁRNAP MÁTÁN

Az Oh-ati Traktor vasárnap 
reggeltől egésznapjg sportün­
nepséget rendez Métán. A mű­
sorban lovasbemutatók, fogat­
ve rsen y, r ö p 1 ab da mé r k ő zések, 
atlétikai számok, majd Oh at — 
Borsós labdarugó mérkőzés sze­
repelnek. A sportünnepségen 
részt vesznek az állami gazda­
ságban vendégségben lévő cseh 
mezőgazdasági szakemberek :g.

D. Kinizsi—D. Állomás
Törekvés 6:1 (3:1)

A djnokság fiszi
forth űzi mórkőzé-

Kinizsi nagy
fölén -ban legyőzte

állomásiakat.
Az é Farkas 2, G-
Nagi 2, Zsilálc és Tat iás, az állo-
mási akcl Sándor szerez

KÉSZÜL AZ ŐSZI IDÉNYRE
A D. TÖREKV ÉS

A D. Tőreik vés NB II-g labda-
rugó csapata készül az őszi 
idényre, hogy majd jobb szerep­
léssel örvendeztesse meg szur­
kolóit. Legközelebbi edzőmérko- 
zését szombaton délután fél 7 
órai kezdettel játssza a nagyer­
dei stadionban. Ez alkalommal 
ellenfele a D. Dózsa együttese 
lesz. Szó van arról, hogy a jö­
vő héten hétközi edzőmérkö- 
zést játszik a D. Honvéd me­
gyei bajnokság élén álló „csapa­
ta ellen. Augusztus 7-én a Bp. 
Szpartoikusz, 14-én pedig, a va­
sutasnap alkalmából a Diósgyőri 
Vasas NB I-es csapata ellen fe­
jezi be előkészületi mérkőzése­
it a D. Törekvés, hogy augusz­
tus 21-én, első őszi bajnoki mér­
kőzésén sikeresen vegye fel a 
küzdelmet a Kecskeméti Dózsa 
ellen.

125-ög príma Csepel el­
adó, Bethlen u. 59.

ELVESZTETTEM pénz­
tárcám, pénzzel. pártbé­
lyeggel. Megtaláló szíves­
kedjék Erzsébet u. 20. alá 
leadni.

PIGNICZKI István órás 
műhelye Csapó u. 29 alatt.

P ROMI1 R D E T 1 s E 1
BÜTORZSINÓRT, paplan- 

gombot készít Barcza pa- 
szományos, Busi u. 6.

K

I Hirdessen a Néplapban

ELCSERÉLEM szoba
konyha, fáskamara laká­
somat, ahol sertéstartás 
van. Külsőség ig lehet, 
Wesselényi u. 83.

ANTIK komét. más 
tárgyak eladók. Csapó u 
1.» bal lépcső II, 1^,

ELVESZETT Benke La- 
josne MÁV arcképes sza- 
oadjegye, megtaláló adja 
be a Rendőrségre.

EGY megbízható bejá­
rón öt azonn al fel veszek, 
Varga u. 15., fceresalépü- 
let.

HASZNÁLT háló, kony­
ha ég egyes bútorok vé­
tele, eladása, Kinizsi u.

EGY gyermekszerető 
középkorú asszonyt fel­
veszek Hajdúnánásra. Ér­
deklődni : Debrecen, V c- 
ga u. 15„ kereszitépület.

Helyszíni közvetítés a prágai 
UDA cs a Bp. Vörös Lobogó 

KK döntő mérkőzésről
A Magyar Rádió július 30-án 

szombaton 19 órai kezdetiét a Kos- 
suth-rádióban helyszíni közvetítési 
ad a prágai UDA—Rp. Vörös Lo­
bogó Középeurópai Kupa dóid A 
mérkőzéséről. Beszél Szepesi 
György.

Rövid sporthírek
Derecskén kispuskáé sportlö­

vő minősítő versenyt rendeztek 
Kecse Lajos 10/86 és Burányi 
Sándor 10/85 köregységgel III. 
osztályú színtered niényt ért el. 
~ A biharkeresztesi ‘ járásban 
eddig már több mint 120-an 
megszerezték a VIT jelvényt - 
Vásár nap ifjúsági ég Hl. osztá­
lyú minősítő atlétikai ve rsen ví 
rendez a JTSB Derecskén. - 
A Gördülőcsapágygyári Vasas 
vasárnap délután 5 órakor a 
Stadionban atlétikai versenyt 
rendez. — Szombaton délután 
6 órától a Vörös Meteor pályán, 
16.45 órától pedig a Postás pá­
lyán megyei férfi éa női kézi­
labda bajnoki mérkőzéseket bo­
nyolítanak le. —- Antwerpenben, 
az ifjúsági egyéni sakk világbaj­
nokságon a magyar Portisch azs 
argentin Schweben elleni függő- 
játszmáját elvesztette, de az 
utolsó fordulóban döntetlen 
eredményt ért el az angol Lloyd 
ellen s így bejutott a tízes dön-

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyei 
Pártbizottságának lapja 

FelelSg kiadó :
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség i 

Debrecen : Tőthfalusl tér 10. 
Terjesztik: a Megyei Posta­

hivatal Hlrlaposztá'ya és a hír- 
lan-kézoesltó posthivatalok. 

Előfizetés : post*hivataloknál 
én kézbesítőknél.

Havi előfizetési dfj 11.— 
Szabadság Lapnyomda, Debrecen

kiszabott földterületen, mint 
a többi munkacsapat. Jó! 
dolgozik Miklós Tivadar 
munkacsapata is. Elhatároz­
ták, hogy ha már az aratás­
nál nem is, de a cséplésnél 
még megnyerhetik az első 
helyezést.

Békési György 
tsz tag

1955. Vtl. 29.
FENTEK

Ä pÜS|

Néhány évvel ez 
tsz alig hallatott rr, 
kább a gyengébbek 
tozott. Az elmúlt é' 
beszéltek róla, amil 
tervét túlteljesítve 
1000 köbméter taks 
lóztak be elsők kö! 
a tsz sokat fejlődőt 
haladnak, a megye 
termelőszövetkezetei 
emelkednek.

Jelenleg 550 kh 
gazdálkodnak, ami 
kh szántó. 185 kh 
lag 8—8,5 mázsát 
lés szerint. A mej 
első két-három téri 
kezet között voltai 
befejezték az aratás 
vételével. 30 kh. ód 
mintegy 14—15 
mést adott.

Öntözött knkorie 
kh-on vatj 

Sajnos, valódi öntq 
került sor, mert] 
Ezen, amikor megkd 
dig kiadós eső lé] 
Ennek elövetemén 
őszi mélyszántásb] 
amelyet 25—30 cm] 
tek el. A vetést 
befejezték, mintegy] 
lyen vetették el 
Kelés után fogasol 
géppel húzatták, kq 
zel megkapálták, 
jutottak a sok eső! 
még a gazoló kap^ 
elvégezni;

Mintegy 40 máj
dankénti termési 

erről a terül 
65 kh kukoricájuk! 
ezen kívül, ebből 
zetes, ezen is meg 
tá.suk szerint a 3(] 
csövestermés. 23 
pájukról 150—160 ! 
lagtermést várnak;

fi szarvasmarhj 
növeléi

A tsz-nek az el 
alig volt közös áll^ 
1954-ben 5 tehén, 
volt az összes sí 
létszám, 1955-re 
sárlását ütemezték 
18 darabot vettek j 
kiselejtezése után 
marhájuk van (teh 
kívül 11 növendék 
rulatból.

Még ez év őszélj 
net fognak va 

A vásárlást hozzád 
zik, jól tejelő tehej 
rolnak. Példa 
között két tehenük] 
6 éves, 3 borja v<J 
nélkül napi háron 
sei 24 liter tejet 
rancs“ 6 éves, 3 
napi háromszori 
rak nélkül 22 literi

Rák Ferenc és 
gely állatgondozókj 
zák a tőgymassz^ 
gondozzák az állati 
még, hogy nem tj 
tsz arra, hogy 
teheneket vásárolj] 
meglévő állomál 
könyveztesse, így 
ménytől elesnek, 
pen nagyobb gond| 
díjeniok a kiváló 
ségű tehenekre, 
abrakkal ezek 
még tovább fokozl 
suk gazdaságosabb]

Fölözőüzem 
a tsz-M

A tsz meglévő 
sós módszerrel nevl 
a hiba, hogy nej 
szakszerűen. Nem | 
meg előre pontos] 
és fölözött tej arán 
vigyáznak eléggé 
felelő hőfokon tört] 
ra, s így a borj] 
hasmenést kapnak ]

E téren több segl 
hogy adjon a járj 
mezőgazdasági ősz 
lattenyésztői gárdái

A tsz ez év ápril 
sárolt egy tejszepa] 
forintért, amelynek 
teljesítménye 160 líl 
tejmennyiséget leföl 
Vajat és túrót készi] 
lyet részben Püspö] 
értékesítenek A t| 
többnyire Budapest] 
iák.

Az 1955. év II. 
tejtermékből 46 028 
Vételük volt, amely] 
(szeparátor gép 
idények és egyéb 
aelyberendezés) 23

,
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 SZAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

Ä püspökladányi Kossuth Termelőszövetkezet
a felemelkedés útján

Néhány évvel ezelőtt ez a 
tsz alig hallatott magáról. In­
kább a gyengébbek közé tar­
tozott. Az elmúlt évben akkor 
beszéltek róla, amikor silózási 
tervét túlteljesítve több mint 
1000 köbméter takarmányt si­
lóztak be elsők között. Azóta 
a tsz sokat fejlődött, s ha így 
haladnak, a megye élenjáró 
termelőszövetkezetei sorába 
emelkednek.

Jelenleg 550 kh. területen 
gazdálkodnak, amelyből 468 
kh szántó. 185 kh búzájuk át­
lag 8—8,5 mázsát adott becs­
lés szerint. A megyében az 
első két-három termelőszövet­
kezet között voltak, melyek 
befejezték az aratást a zab ki­
vételével. 30 kh. őszi árpájuk 
mintegy 14—15 mázsás ter­
mést adott.

öntözött kukoricájuk 35 
kh-on van.

Sajnos, valódi öntözésre nem 
került sor, mert egy ré­
szen, amikor megkezdték min­
dig kiadós eső lépett közbe. 
Ennek előveteménye a búza, 
őszi mélyszántásba került, 
amelyet 25—30 cm-re végez­
tek el. A vetést április 10-én 
befejezték, mintegy 10 cm mé­
lyen vetették el a kukoricát. 
Kelés után fogasolták, 3-szor 
géppel húzatták, kétszer kéz­
zel megkapálták, többre nem 
jutottak a sok eső miatt. Most 
még a gazoló kapálást fogják 
elvégezni;

Mintegy 40 mázsás hol­
danként! termést várnak 

erről a területről.
65 kh kukoricájuk van még 
ezen kívül, ebből 20 kh négy­
zetes, ezen is meglesz számí­
tásuk szerint a 30—35 mázsa 
csövestermés. 23 kh cukorré­
pájukról 150—160 mázsa át­
lagtermést várnak;

A szarvasmarhaállomány 
növelése

A tsz-nek az elmúlt évben 
alig X'olt közös állatállománya. 
1954-ben 5 tehén, 4 növendék 
volt az összes szarvasmarha 
létszám, 1955-re 5 tehén vá­
sárlását ütemezték be. Eddig 
18 darabot vettek és 1 darab 
kiselejtezése után 22 szarvas- 
marhájuk van (tehén) és ezen­
kívül 11 növendék a szapo­
rulatból.

Még ez év őszén 20 tehe­
net fognak vásárolni.

A vásárlást hozzáértéssel vég­
zik, jól tejelő teheneket vásá­
rolnak. Példa erre többek 
között két tehenük, a „Cukor“ 
6 éves, 3 borja volt, s abrak 
nélkül napi háromszori fejős­
sel 24 liter tejet ad. A „Na­
rancs“ 6 éves, 3 borja volt, 
napi háromszori fejéssel, ab­
rak nélkül 22 liter tejet ad.

Rák Ferenc és Tóth Ger­
gely állatgondozók alkalmaz­
zák a tőgymasszázst és jól 
gondozzák az állatokat. Hiba 
még, hogy nem törekedik a 
tsz arra, hogy törzskönyves 
teheneket vásároljon, illetve 
meglévő állományát törzs­
könyveztesse, így sok kedvez­
ménytől elesnek. Hasonlókép­
pen nagyobb gondot kell for- 
díteniok a kiváló tejelőképes­
ségű tehenekre, mert kevés 
abrakkal ezek tejtermelése 
még tovább fokozható, tartá­
suk gazdaságosabbá válik;

Fölözőtízein működik 
a Isz-ben

Á tsz meglévő borjait itatá­
sos módszerrel neveli, csak az 
a hiba, hogy nem egészen 
szakszerűen. Nem határozzák 
meg előre pontosan a teljes 
és fölözött tej arányát és nem 
vigyáznak eléggé a tej meg­
felelő hőfokon történő itatásá­
ra, s így a borjak gyakran 
hasmenést kapnak.

E téren több segítséget kell, 
hogy adjon a járási tanács 
mezőgazdasági osztályának ál­
lattenyésztői gárdája;

A tsz ez év áprilisában vá­
sárolt egy tejszeparátort, 3200 
forintért, amelynek óránkénti 
teljesítménye 160 liter. A napi 
tejmennyiséget lefölözik, abból 
Vajat és túrót készítenek, ame­
lyet részben Püspökladányban 
értékesítenek-. A vajat pedig 
többnyire Budapestre szállít­
ják.

Az 1955. év II. negyedében 
tejtermékből 46 028 forint be­
vételük volt, amelyre a kiadás 
[szeparátor gép beszerzése, 
idények és egyéb kisebb mű- 
l>elyberendezés) 23 032 forint

volt. A III. negyedévben jó­
val kevesebb kiadás mellett 
50—52 00(1 forintra fog emel­
kedni a tejtermékekből nyert 
jövedelem.

A szövetkezetnek 10 keresz­
tezett sertés anyakocája van 
jelenleg, amelyet szintén most 
szereztek be. Valamennyi elő­
írási, most először fognak fial­
ni. 12 hízójuk van, amellyel 
az ez évi beadást fogják telje­
síteni.

Augusztusban 20 hízót fog­
nak ismét beállítani, amelye­
ket levágva saját üzletükben 
kívánnak értékesíteni, na­
gyobb részben feldolgozva. 
Novemberben újabb 28 sertést 
állítanak hízóba, hogy aztán 
folyamatosan biztosítsák a kö- 
vérsertés árusítást.

B bolgárkertészet
A kertészetben 1 kh-on nyá­

ri káposztát, kalarábét, kar­
fiolt, kelkáposztát termeltek, 
amelyből mintegy 12 000 forin­
tot árultak, 2 kh-on papriká­
juk van, 50 fillérjével mintegy 
3000 darabot adtak már el. 
Van 1 kh téli káposzta és 
egyéb konyhakerti növények. 

Télire üvegházat építenek 
saját erőből, amelyet ke­
mencével fognak fűteni. 

Mintegy 100 négyzetméter te­
rületen építik az üvegházat, 
amelyhez minden kellék ren­
delkezésre áll. Gulyás Jó­
zsef kertész azt Ígérte, hogy 
karácsonyra saláta, retek, ké­
sőbb uborka is lesz az üveg­
házban és február 5-ig mint­
egy 25 000 forint értéket fog 
termelni a tsz számára.

A szövetkezetnek 250 juha 
is van, 4,1 kg gyapjúnyírási 
átlagot értek el.

Ez év júniusában vettek 20

család méhet, 29 000 forintért 
saját erőből, amely után eddig
1.5 mázsa mézet nyertek, 3000 
forint értékben, még további
2.5 mázsa mézre számítanak, 
így összesen cca. 9000 forint 
máris megtérül számukra. 
Egy-két héten belül még to­
vábbi 25 család méhet is vá­
sárolnak, 28—30 000 forint ér­
tékben, azonban 5000 forint 
értékű mézet még azoktól is 
le tudnak venni ebben az év­
ben.

B további terveR
Következő évben 110 kh-ra 

emelik a rizstelep nagyságát. 
70 kh vöröshere és kukorica 
szántóföldi öntözésére rendez­
kednek be. Már most ez év­
ben a takarmányalap biztosí­
tására 20 kh tarlóba öntözött 
másodnövényt vetnek (kuko­
ricát, napraforgót és kölest). 
Megbecsülik a szálastakar­
mányt,

az eddigi 4 vagon lucerna 
és gyepszéna mellé még 
további 110—120 mázsa 

szénát takarítanak be.
Túlteljesítik silózási tervüket 
is, ami terv szerint csak 250 
köbméter.

1954-ben 33 forintot ért egy 
munkaegység, ez évben leg­
alább 45 forintot akarnak el­
érni. Eddig már 9 forint kész­

pénzt osztottak munkaegysé­
genként. 1,5 kg búzát osztot­
tak tavalyi búzából, kb. 4 kg 
búzát osztanak összesen ez év­
ben munkaegységenként. Rizs­
ből 70—75 q hántolt rizsre 
számítanak.

Beszámolnak arról is, hogy 
1952-ben, amikor megalakul­
tak, utána földterületük és 
taglétszámuk is felfutott, azon­
ban 1954-ben tavaszra 17 csa­
lád kilépett, maradtak 23-an. 
Természetesen földjük is ke­
vesebb lett. 1955 őszén az 
AMG dolgozók, pedagógusok, 
öntöző vállalati dolgozók ré­
szére kiadott mintegy 160 kh 
terület hiányosan, sőt alig lett 
művelve, csak csúfja volt a 
határuknak, most ezt a terü­
letet tsz kezelésbe veszik.

Jelenleg 60 család 80 taggal 
vesz részt a munkában, azaz 
hogy munkaerő ennél is több 
van, mert a 80 emberből 40 
dolgozik a növénytermesztés­
ben, mégis aratáskor 90 ember 
dolgozott csaknem állandó jel­
leggel. Igaz, meg is teremtet­
ték az előfeltételét annak, 
hogy mindenki dolgozhasson, 

7 napra az aratás időtar­
tamára üzemi konyhát ál­
lítottak fel, ahol közösen 

főztek.
8 forintba került a reggeli és 
ebéd. 8 darab birkát vágtak a 
dolgozók részére.

Egyre emelkedik az új belépők száma
A kívülálló dolgozó parasz­

tok figyelemmel kísérik a tsz 
fejlődését, s hogy ezt a fejlő­
dést kellőképpen értékelik is, 
mi sem bizonyítja jobban 
mint az, hogy az utolsó két 
hónapban 16 taggal növeke­
dett a tsz taglétszáma. Ottlé­

tünk alkalmával is volt egy 
érdeklődő B. Kiss Lajos sze­
mélyében.

így váltja valóra a tsz a 
kormányprogramot s emeli 
tagsága jólétét.

Kelemen Gáborné
megyei agropropagandista.

A Minisztertanács határozata az 1955-56. 
sertéshizlalási akció megszervezéséről

r •évi

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének jú­
nius 8-i határozata igen fon­
tos feladatként jelöli meg dol­
gozó népünk állati termékek­
kel való bőséges ellátását.

A Központi Vezetőség hatá­
rozatának megfelelően a Mi­
nisztertanács a húsellátás biz­
tosítása érdekében nagy jelen­
tőségű határozatot hozott. A 
határozat értelmében az állam 
az 1955-ös év negyedik negye­
dében és 1956 első negyedé­
ben átadásra kerülő sertések­
re hizlalás! szerződést köt. A 
határozat kimondja, hogy ezen

126—140 kilogrammig 
141—160 kilogrammig 
160 kilogrammon felül 
Tenyésztésbe fogott 160 kg-on felüli 
Bacon-sertés

akció keretében bacon-minő- 
gű sertések átadására is köt­
hető szerződés. A sertések be­
állítási súlyát 40 kilogramm­
tól kezdődően kell megállapí­
tani. A szerződéssel lekötött 
hízottsertéseket legalább 126 
kilogramm élősúlyban (a ba­
con-sertéseket 90—110 kilo­
gramm élősúlyban) a szerző­
déskötéstől számított két hó­
nap után, de legkésőbb 1956. 
március 31-ig kell átadni.

A szerződéses hízottsertés 
árát a Minisztertanács az 
alábbiak szerint állapította 
meg:

18.— forint/kg 
20.—
22.—
21.—
18.— *

Különösen előnyben része­
síti az állam azokat a terme­
lőszövetkezeteket és egyéni 
termelőket, akik 1955 negye­
dik negyedévi átadásra kötnek 
szerződést és azt 1955. decem­

ber 31-ig teljesítik. Ezek a 
szerződéskötő termelők a kö­
vetkező árak mellett takar­
mánybeadási kedvezményben 
részesülnek:

Takarmánvbeadási kedvezmény:
Átvételi
ár kg: Egyéni terme-

löknek: Tsz-eknek:
126—140 kg-os sertés után 16.— 100 kg 130 kg
141—160 kg-os sertés után 17.50 150 „ 180 „
160 kg-on felüli sertés után 19.— 180 „ 230 „
Tenyésztésbe fogott 160

kg-on felüli sertés után 18.— 180 „ 230 „
Ha a termelőszövetkezetek lapított; magasabb árat kell

és az egyéni termelők a takar- részükre kifizetni. Bacon-serté-
mánybeadási kedvezményt sek után takarmánybeadási
nem veszik igénybe, a megái- kedvezmény nem jár. A ser-

téshizlalási szerződést kötő 
termelő takarmánybeadási 
kedvezményben csak a hízott­
sertés átadása után részesül. A 
szerződés megkötésekor azon­
ban a takarmánybeadási ked­
vezményt előjegyzésbe x^eszik. 
Amennyiben a termelő 1955. 
december 31-ig a szerződésben 
vállalt kötelezettségét nem tel­
jesíti, úgy a takarmánybeadá­
si kedvezményt törlik, és az 
annak megfelelő takarmány­
mennyiséget a termelőnek be 
kell szolgáltatnia. Ha a ter­
melő a szerződéses sertés át­
adásáig ez évi takarmánybe­
adási kötelezettségét már tel­
jesítette, a kedvezmény mér­
tékéig a takarmányt vissza­
kapja.

A hízott és bacon-sertés sza­
bad-felvásárlási ára, a takar­
mánybeadási kedvezmény nél­
küli szerződéses árnál súlyka-* 
tegóriánként egy forinttal ala­
csonyabb. Hízottsertést szaba­
don az állam 105 kilogramm­
tól felfelé vásárol, a 126 kilo­
grammos sertésre megállapí­
tott szabad felvásárlási áron.

A beadásra nem kötelezett 
állattartókkal is köthető ser­
téshizlalási szerződés a takar­
mánybeadási kedvezmény nél­
küli magasabb átvételi áron.

A termelőszövetkezetbe be­
lépő szerződők lekötött serté­
seiket átadásig háztáji gazda­
ságaikban kötelesek tovább 
tartani;

a tsi-ek segéd- és teldolgozó üzemi tevékenységét
A földművelésügyi minisz 

tér több minisztériummal 
együttesen rendeletben szabá­
lyozta a termelőszövetkezetek 
segéd- és feldolgozó üzemi te­
vékenységét;

A rendelet szerint a terme­
lőszövetkezetek olyan segécl- 
és feldolgozó üzemeket létesít­
hetnek, amelyek saját gazda­
ságuk szükségleteinek kielégí­
tését szolgálják és amelyek­
ben a termelőszövetkezetek 
saját termelvényeiket dolgoz­
zák fel. A mezőgazdasági ter­
melőszövetkezetek jogosultak 
továbbá az építési anyag elő­
állításához szükséges alap­
anyag — kavics, kő, homok, 
nád stb. — kitermelésére, vám- 
darálásra, pálinkafőzésre, va­

lamint a közgyűlés határoza­
ta alapján — hízott sertés ki­
vételével — a tagok háztáji 
gazdasága termelvényeinek 
feldolgozására:

Nem létesíthet feldolgozó 
üzemet — a vámdarálás kivé­
telével — az a termelőszövet­
kezet, amelynek a feldolgozás­
ra kerülő terményekből és ter­
mékekből beadási hátraléka 
van, illetve nem tett eleget a 
szerződés alapján fennálló 
áruátadási kötelezettségének. 
A mezőgazdasági termelőszö­
vetkezet segéd- és feldolgozó 
üzemi tevékenységét — egyes 
indokolt kivételektől eltekint­
ve —= csak abban a községben,

vagy • városban folytathatja, 
ahol gazdálkodik. Az üzem lé­
tesítésére irányuló szándékot 
előzetesen a járási, vagy vá­
rosi tanács mezőgazdasági osz­
tályának be kell jelenteni.

A segéd- és feldolgozó üzem­
ben a termelőszövetkezet ide­
gen munkaerőt (szakembert) 
csak kivételes esetben — a já­
rási mezőgazdasági osztály, 
illetve a megyei mezőgazda- 
sági igazgatóság engedélyével 
— alkalmazhat és ez csak 
olyan személy lehet, aki a ter­
melőszövetkezetbe tagként is 
felvehető; Az I-es és Il-es tí­
pusú termelőcsoportok, segéd- 
és feldolgozó üzemet nem lé­
tesíthetnek;

a tsz-mozgalu fejlődését, 
a aiezóaaziasáai termelés felMílését

A Minisztertanács határoza­
tot hozott, amely nagy lehető­
séget ad a földművesszövetke­
zetek tevékenységének további 
fejlődésére. A mezőgazdasági 
termelés fellendítése és a dol­
gozó parasztság magasabb szö­
vetkezeti formákra való átve­
zetése érdekében a földmű­
vesszövetkezetek az eddiginél 
nagyobb lehetőséget biztosíta­
nak a termelőszövetkezetek 
fejlődéséhez.

A Minisztertanács határoza­
ta lehetővé teszi a földműves- 
szövetkezeteknek, hogy a ter­
melőszövetkezetek részére a 
termelési és értékesítési szer­
ződéseknél biztosítsanak el­
sőbbséget.

A földművesszövetkezetek- 
nek fokozottabb gondot keli 
fordítaniok a termelőszövet­
kezetek terményeinek és ter­
mékeinek bizományi értékesí­
tésére.

A bizományba átvett áruk­
ra azok árának 50 százaléka 
erejéig a földmüvesszövetke- 
zetek előleget adhatnak a ter­
melőszövetkezeteknek.

A földművesszövetkezetek a 
termelőszövetkezetek anyag-, 
eszköz- és alkatrészbeszerzé­
sét egyszerűbb eljárásokkal 
bonyolíthatják le. Ez azt je­
lenti, hogy a helyi földműves­
szövetkezetek vegyenek fel 
olyan cikkekre is rendelést, 
amelyek helyi kereskedelmi 
forgalomba nem kerülnek. 
Biztosítani kell, hogy a ter­
melőszövetkezetek a termelési 
rendeltetésű cikkeket a hozzá­
juk legközelebb eső bolt, il­
letve vállalat útján szerezhes­
sék be.

A földművesszövetkezetek 
fokozottabb gondot fordítsa­
nak a földművesszövetkezete­
ken belül alakuló szakcsopor­

tok szervezésére és helyes po­
litikai felvilágosító munkával 
segítsék elő a már működd 
szakcsoportok termelőszövet­
kezetté való fejlődését az ön­
kéntesség alapján.

A Minisztertanács kívána­
tosnak tartja, hogy a földmű- 
veszövetkezetek a szakcsopor­
tok működését a takarmány- 
növényekre, az állattenyész­
tésre, a nagyobb értékű mező­
gazdasági gépek közös beszer­
zésére és használatára is ki­
terjesszék.

A földművesszövetkezetek 
szélesítsék ki tevékenységüket 
a mezőgazdasági termékek ér­
tékesítésében.

Növelni kell a földműves­
szövetkezeti kereskedelem sze­
repét a városi lakosság jobb 
élelmiszer-ellátásában. Fokoz­
ni kell a földművesszövetkeze­
tek tevékenységét elsősorban 
a szálastakarmány-, bab-, bor­
só-, lencse-, baromfi- és tojás­
felvásárlás terén;

A termelési szerződések, va­
lamint a termény- és termék­
értékesítési szerződések köté­
sében növelni kell a földmű­
vesszövetkezetek szerepét; Az 
értékesítési szerződések alap­
ján lekötött termékekre a 
földművesszövetkezetek kész­
pénzelőleget folyósíthatnak;

A Minisztertanács határoza­
ta lehetőséget ad arra, hogy a 
földművesszövetkezetek még 
szélesebbkörű, még szorosabb 
kapcsolatot teremtsenek a dol­
gozó parasztsággal, b.ogy még 
inkább a dolgozó parasztság 
tényleges fogyasztási és érté­
kesítési társulásaivá, a terme­
lőszövetkezeti mozgalom fej­
lesztésének fontos szerveivé 
váljanak;

Jól dolgozik a nagyrábéi Petőfi TSZ
¥ fm IT1 ■ f J«epitobrigadja

A nagyrábéi Petőfi Terme­
lőszövetkezetben már az el­
múlt évben is nagy szükségét 
érezték" a különböző épületek­
nek. Elsősorban állati férőhe­
lyekre volt szükség. Még az 
elmúlt évben is elég vontatot­
tan haladt az építkezés, mert 
nem volt a termelőszövetke­
zetnek állandó építőbrigádja. 
Ez év tavaszán azonban újjá­
szervezték az építőbrigádot és 
most ez a brigád 6 fővel ál­
landó lesz.

Már eddig is jó eredmé­
nyekkel dolgoztak, most pedig 
az év végéig egész komoly 
építkezéseket hajtanak végre.

Felépítettek egy 36x4 m-es 
csikónevelőt, előtte 40x 38-as 
karámmal és csikószállással.

Most építettek egy 11x26 
m-es sertéshizlaldát kifutóval. 
Ezt az építkezést már június 
15-re befejezték és őszre már 
ebben lesznek elhelyezve a 
hizlalásra szánt süldők. Az 
épület értéke 19 700 forint;

Már lerakták egy 300 férő­
helyes 40x8 méteres juhhodály 
alapjait is.

Elvégzik még ebben az év­
ben a 18 vagonos magtár le- 
padlózását és egy 42 négyzet- 
méteres gépszín építését 40 
ezer forintos költséggel:

A brigád tagjai jól megér­
tik egymást, munkájukat ösz- 
szehangolják és tanulnak is 
egymástól:

Erős András vezetésével 
azért is igen komoly munkát 
végez a brigád, mert nemcsak 
új anyagból építkeznek, ha­
nem használtból is. A tsz ál­
tal megvett használaton kívüli 
épületek bontását is ők vég­
zik, amelyből aztán a megfe­
lelő anyagot beépítik. Maguk 
végzik a földkitermelést, 
anyagszállítást, mészoltást, 
stb.

A tsz nagy fejlődés előtt 
áll. Máris igen sokan jelent­
keztek őszre belépésre, >

Az amerikai szövőlepke okozta bőrgyulladás
Két éve észleljük, hogy má­

jus közepétől kezdődően a 
nyár felé mindinkább szapo­
rodó hirtelen fellépő csopor­
tos, lencse nagyságú nagyon 
viszkető kiütéssel jelentkez­
nek betegek, ami helyi és 
belső gyógykezeléssel alig be­
folyásolható. Az ártalom első­
sorban oly egyéneket érint, 
akiknek vékony, finom hám­
rétegük van, tehát gyermeke­
ket, nőket, korra való tekin­
tet nélkül és a bőrön minde­
nütt keletkezhet, ahova a her­
nyóbőr a bőrbe bedörzsölődik. 
Kiderült, hogy a kiütés oko­
zója az amerikai szövőlepke 
hernyója levedlett száraz bő­
rének szabadszemmel alig lát­
ható tüskéje. E kiszáradt, 
hámlemezkék részben a meg- 
hernyósodott fák alatt való

foglalkozás, hűsölés, játszás 
közben kerül a bőrre, részben 
a fáról, részben a földről, 
vagy a szél hordja a porral a 
ruházatra, sőt a ruha alá is; 
Az igen hegyes apró hernyó­
tűk beleakadnak a bőrbe, 
élénk viszketést okoznak és a 
vakarás, dörzsölés fokozza a 
bőrbe hatolásukat.

Az egyetlen védekezés az 
ártalom elkerülése, ennek leg- 
hathatósabb módja a her­
nyóknak gondos, alapos irtása, 
elégetése, vagy elásása. Mező­
gazdasági szempontból is, fon­
tos a hernyók, lepkék irtása, 
mert a második rajzás nagyon 
nagy gazdasági kárt okoz gyü­
mölcsösökben és erdőkben.

Dr. Orsós János Imre 
vezető főorvos, 

Hajdúböszörményi

II városi szennyvíz hasznosítása a mezőgazdaságban
Ä Német Demokratikus 

Köztársaságban már 25 város
__ köztük Berlin, Magdeburg,
Cottbus, Standall, Görlitz stb. 
— szennyvizét hasznosítják a 
mezőgazdaságban; A városi 
szennyxriz rendkíxriil értékes 
tápanyagot juttat a termőta­
lajnak.

Egy köbméter szetinyxdzben

körülbelül 0,01—0,03 kg Ifcáé 
lium (K20), 0,04—0,07 kg nitro­
gén (N) és 0,02—0,03 kg fosz­
forsav (P,05) van; A városi 
szennyxdzzel öntözött sovány 
talajon a burgonyatermelést 
hektáronkint 40—60 mázsáról 
180—240, sőt egyes esetekben 
360 mázsára, a zabtermést 124 
ről 24 mázsára növeltéül i-l4lll-

I



VIRÁQZÓ MEZÖQAZDASAQERT
SZAKEMBEREK TANÄCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

1955. VI1. 29
péntek

TERMELŐSZÖVETKEZETI TANÁCSADÓ
Az álmosdi Táncsics Ter­

melőszövetkezet tagsága, illet­
ve közgyűlése a hitelekkel,
.. ölcsönökkel gazdaságosabban 
és ésszerűbben bánik s ered­
ménye az, hogy 60 férőhelyes 
tehénistállót nagy részben sa­
ját erőből épített fel és ma 
már ez az istálló tele van ál­
latokkal. Ezt a példát követte 
a balmazújvárosi Vörös Csil­
lag Termelőszövetkezet is, a 
szántó területéhez viszonyítva 
jelenleg a legtöbb állatállomá­
nya van. Ezekhez hasonló ter­
melőszövetkezet igen sok van 
a megyében és a jövedelmük 
is állandóan évről évre nö­
vekszik s vele párhuzamban 
az egy munkaegységre eső ré­
szesedés is.

Ebből láthatjuk, hogy a köz­
gyűlésnek a termelőszövetke­
zet életében s annak fejlődé­
sében igen fontos szerepe van 
s ennek jó vagy rossz hatá­
rozatától függ a termelőszö­
vetkezet jövedelmének na­
gyobb mérvű növekedése is.

Éppen ezért a közgyűlésnek 
joga van legalább negyedéven­
ként a termelési bevétel ki­
adási terv végrehajtását meg­
vitatni és a szükséges határo­
zatot lemaradásnál meghozni.

Joga van a közgyűlésnek az 
igazgatóságot havonta beszá­
moltatni az elvégzett munkák 
végrehajtásáról és az új fel­
adatok javaslatainak előter­
jesztésére kötelezni.

Mit keU tudni a tsz 
demokráciájáról ?

Ez a termelőszövetkezeti 
élet egyik legfőbb alapelve. 
Ezt az'alapelvet, mint a ter- 

■ melőszövetkezet demokráciá­
ját nem sértheti meg senki. A 
termelőszövetkezeten belül 
nincsen joga senkinek sem ön- 
kényeskedni, vagy a _ közös 
ügyben önállóan , intézkedni. 
Tisztában kell lenni azzal, 
hogy a termelőszövetkezet kö­
zös ügyében, ami a közgyűlés 
hatáskörébe tartozik, csak a 
tagok, vagyis a termelőszövet­
kezet gazdái dönthetnek. Az 
igazgatóság, vagy az igazgató­
ság elnöke csak a közgyűlés 
határozata értelmében csele­
kedhet, mert a közgyűlés ha­
tározata mind a vezetőségre, 
mind minden egyes tsz . tagra 
kötelező.

B lermeliísröveikezot 
igazon Ssága

Feladata az, hogy a két köz­
gyűlés időszaka között a ter­
melőszövetkezet ügyeit intéz^ 
ze. A közgyűlés az 5—7 tagú 
igazgatóságot két évre vá­
lasztja meg. Egyben az igaz­
gatóság közül megválasztja az 
igazgatóság elnökét, aki a tér 
melőszövetkezet elnöke.

Az igazgatóság felelős a köz­
gyűlésnek és a felsőbb állami 
szerveknek. Kötelességük^ a 
termelőszövetkezet munkáját

irányítani, a közgyűlés hatá­
rozatait végrehajtani és az ál­
lam iránti kötelezettségeket 
teljesíteni.

Ennek érdekében készítik el 
az éves termelési, költségveté­
si tervet és gondoskodnak an­
nak tervszerinti végrehajtásá­
ról.,

A termelőszövetkezet elnöke 
egyszemélyben felelős a köz­
gyűlésnek, az igazgatóságnak 
és a felsőbb állami szerveknek 

termelőszövetkezet megszi­
lárdításáért és tovább fejlesz­
téséért.

A közgyűlés és az igazgató­
ság határozatai alapján gon­
doskodik a brigád vezetőkön 
keresztül egyes feladatok vég­
rehajtásáról, a közös vagyon 
védelméről s annak tovább 
fejlesztéséről.

Gondoskodik arról, hogy a 
tagok az alapszabályt betart­
sák és az abban foglalt jogaik­
kal éljenek, hogy a szövetke­
zeti demokrácia érvényesül­
jön és azt mindenki tisztelet­
ben tartsa.

(Folytatjuk)

Nagy kedvezniénvevet lapnak 
a lucerna és veröshere magmására szerződő 

termelők
A Minisztertanács határoza­

tot hozott, amellyel lehetővé 
teszi a lucerna és vöröshere 
izerződéses magfogását. A ha­
tározat szerint állami gazda­
ságok, termelőszövetkezetek 
és egyéni termelők egyaránt 
köthetnek magfogásra szállí­
tási, illetve terményértékesíté­
si szerződést.

A szerződő termelők a meg­
termelt nyers lucerna- és vö- 
rösheremagért a később meg­
alapítandó állami szabadfel­
vásárlási árat kapják, ami 

mázsánként a lucernánál 
2500, a vöröslierénél 1500 
forintnál kevesebb nem 

lehet.
A termelőszövetkezetek és 

az egyéni termelők a szerző­
déses alapon termelt és köz­
ponti készletbe eladott nyers 
lucerna- és vöröshere-mag 
után ólomzárolt vetőmagot 
kapnak vissza nyersmag-áron. 
A termelőszövetkezetek min­
den központi készletbe eladott 
100 kiló lucerna- és vöröshere-

tevmelők pedig 8 kiló tisztí­
tott,

ólomzáioit vetőmagot kap­
nak.

Annak a termelőnek, aki az 
ólomzárolt vetőmag visszavá­
sárlási kedvezményt nem ve­
szi igénybe, a kedvezmény 
pénzértékét elszámoláskor ki­
fizetik.

Lucernánál a biztos magter­
més fő feltétele a kártevők 
elleni védekezés. Éppen ezért 
a b atározat értelmében a szer­
ződő termelőszövetkezetek és 
az egyéni termelők a lucerna 
magfogásához szükséges véde­
kezőszert.

holdanként 20 kiló Agri- 
toxot ingyen kapnak.

Termelőszövetkezeteknél a be­
porzást a körzeti növényvédő 
gépállomások ingyen végzik 
el. Az egyéni termelők a be­
porzáshoz a növényvédő gép­
állomásoktól háti porzókat 
kérhetnek kök: jön.

A szerződéseket a megyei 
magtermeltető vállalatok kö-

a hajdúböszörményi termelőszövetkezetek készülnek 
az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

mag után 16 kiló, az egyéni tik megbízottjaik útján.

Termeljünk minél több 
lucernamagot

A nycrelucernamag tenne- 
lői ára 2500 Ft, a vöröshere- 
mag ára 1500 Ft. A szerződött 
területről központi készletbe 
eladott minden 100 kg lucerna- 
és vörösheremag után, a tsz-ek 
16 kg ólomzárolt vetőmagvisz- 
szatérítésben részesülnek
nyers lucemamag áron. Ha a 
tsz az ólomzárolt vetőmag­
visszatérítési kedvezményt
nem veszi igénybe, úgy ennek 
pénzértékét kell részére kifi­
zetni.

Az a tsz, amelyik legalább 
15 q szerződéssel termelt lu­
cernamagot ad be központi 
készletbe, a többi juttatásokon 
felül 1 Pannónia motorkerék-

Kedvező feltételekkel köthetnek 
üszőnevelési szerződést a , termelők
, A Minisztertanács a napok­
ban fontos rendeletet hozott a 
szarvasmarhatenyésztés fej­
lesztésének elősegítése érdeké­
ben. (Megjelent a Magyar 
Közlöny 1955. július lü-i szá­
mában.) A rendelet szerint eb­
ben az évben «10 ezer darab 
tenyészérett üsző és 10 ezer 
darab vemhes üsző szerződéses 
felnevelését kell biztösítani.

A tenyészérett üszők biztosí­
tására ez év végéig 10 ezer 
4—10 hónapos tenyésztésre al­
kalmas üszőborjú felnevelésé­
re kell szerződést kötni. Az 
így felnevelt üszőket a szerző­
dés megkötésétől számított 
12—18 hónapon belül (legfel­
jebb 22 hónapos korban), leg­
alább II. osztályú vágómarhá­
nak megfelelő erőállapotban 
kell átadni. A rendelet, előírá­
sa szerint a törzskönyvezett 
II—IV. osztályú tehéntől szár­
mazó üszőket 11—12 forintos 
kilogrammonkénti áron veszik 
át. A nem törzskönyvezett te­
héntől származó „A“ minősé­
gű üsző ára kilogrammonként 
11 forint, a .,B‘ minőségűé 10 
torint, a „C“ minőségűé 9 fo­
rint. A rendelet azt is előírja, 
hogy a szerződést kötő állat­
tartók részére

a szerződés megkötésekor 
500. nyolc hónap után 
újabb 500, további négy 
hónap múlva pedig ugyan­
csak 500 forint előleget 

kell kifizetni,

A vemhes üszők biztosítása 
érdekében 8—13 hónapos te­
nyésztésre alkalmas üszőkre 
kell szerződést kötni 1955. jú­
lius 1 és 1956. április 30-a kö­
zött. Az üszőket a szerződés- 
kötéstől számított 16—28 hó­
napon belül (28—35 hónapos 
korban), héthónapos vemhes 
állapotban, legalább 480 kilo­
gramm súlyban és IT. osztályú 
vágómarhának megfelelő erő­
állapotban kell átvenni. A 
törzskönyvezett II—IV. osztá­
lyú tehéntől származó üsző­
kért kilogrammonként 11—12 
forintot fizetnek. A nem törzs­
könyvezett tehéntől származó 
üsző ára „A“ minőségben 11 
forint kilogrammonként, „B“ 
minőségben 10 forint, „C“ mi­
nőségben 9 forint. Ezen felül 

darabonként 1000 forint 
vemhességi pótlékot is 

kapnak az állattartók.
A vemhes üsző nevelésére 
szerződő dolgozó parasztoknak 
is 1500 forint előleget adnak, 
ugyanúgy három egyenlő rész­
letre elosztva, mint a tenyész­
érett üszők nevelésére szerző­
dött dolgozóknak.

A rendelet arról is intézke­
dik, hogy a tenyészérett vagy 
vemhes üsző nevelésére szer­
ződött tenyésztőknek a jelen­
legi 400 forint adókedvez­
mény helyett 600 forintos ked­
vezményt kell biztosítani min­
den hathónapos korig felnevelt 
és legalább 100 kg súlyú üsző- 
borjú utáni

párra, a legalább 45 q készlet­
ben eladott lucemamag meny- 
nyiség után pedig 1 teherautó­
ra, vagy 3 motorkerékpárra 
kap vásárlási utalványt.

A gépállomások tíz napon 
belül kötelesek elcsépelni a 
lucernamagot.

A tsz által szerződés alap­
ján termelt és központi készlet­
be beadott minden 100 kg lu­
cernamag után, központi kész­
letből 2 q abraktakarmány 
(kukorica, vagy árpa) jár a 
tsz-nek állami szabadfelvásár­
lási áron. Ezt az abraktakar­
mányt a lucemamag beadása 
után, 30 napon belül a Ter­
ményforgalmi Vállalattól kapja 
meg a szövetkezet.

fl jutalom
Ha a tsz legalább 10 q szer 

ződés alapján termelt lucerna­
magot ad be a központi kész­
letbe, a beadott mag minden 
mázsája után az előbb említett 
abralkjuttatáson felül egyszáz 
forint prémiumban részesül.

A prémium 20 százalékát a 
vezetőség osztja szét, az elnök, 
az agronómus (abban a tsz- 
ben, ahol a tsz-nek agronómu- 
sa van) és az érdekelt brigád­
vezetők között. A fenmaradó 80 
százalékot a magfogási mun­
kában részvevő brigádta­
gok között kell szétosztani, 
ezeknél a munkáknál teljesí­
tett munkaegységeik arányá­
ban. Ha több brigád végezte 
a munkát, az egyes brigádok 
által leszállított lucemamag 
arányában kell a prémiumot 
szétosztani; A Nemzeti Bank 
járási (városi) fiókjai ezt az 
összeget a tsz más kötelezett­
ségének rendezése céljából 
nem vehetik igénybe„ ezt a tsz 
részére minden esetben kész­
pénzben kell kiutalni.

Érdemes lucerna, vöröshere 
magtermelésre szerződést köt­
ni! A szerződéses feltételek 
igen kedvezőek, jelentősen nö­
velik a tsz jövedelmét. A si­
keres magfogás lehetővé testi, 
hogy jövőre ne legyen hiány 
lucernamagban és több legyen 
a takarmány

A hajdúböszörményi terme­
lőszövetkezetek és egyénileg 
dolgozó parasztok mindig 
nagy kedvvel termelték a ku- 
kuricát, s szívesen vesznek 
részt az országos kukorica ter­
melési versenyben is. Ezt bizo­
nyítja az is, hogy mind a tíz 
mezőgazdasági termelőszövet­
kezet részt vesz az országos 
versenyben s egymással is 
versenyezve, hogy ki termel 
többet és ki viszi a kiállítás­
ra a legjobb tengerit.

Az Előre Termelőszövetke­
zet 53 kh-dal nevezett be a 
versenybe, ebből 20 kh hete "ó- 
zis .kukorica, a többit pedig 
négyzetesen vetették. Eddig 
négyszer kapálták, kelés után 
fogasoltak. Aratás után még 
el fogják végezni a gazoló ka­
pálást is. Már címerét hányja

szép kukorica s nem elbiza­
kodottság a tsz tagjai részé­
ről, amikor azt mondják, 
hogy kukoricájuk megadja 
-holdanként a 40 q termésát­
lagot is. A négyzetes kukorica 
Gellén Róza agronómus jó 
munkáját is dicséri, mert ő 
is segített a vezetőségnek a 
tagság meggyőzésében, hogy 
négyzetesen vessék a kukori­
cát, mert így könnyében el 
tudják végezni a növényápo­
lást a gépállomás segítségé­
vel.

A Kossuth TSZ 69 kh-on 
termel kukoricát. Már ők is 
négyszer kapálták, a kelés 
utáni fogasolást nem számítva. 
Az övék csak szoros vetésű. 
Aratás után még elvégzik a 
gazoló kapálást 35 q-ás átlag­
termést várnak. A kukorica te­
rületének 40 százaléka kh- 
ként 150—160 q istállótrágyát 
kapott.

40 mázsás tengeri
A hajdúböszörményi II. 

Kongresszus Termelőszövet­
kezet 70 kh. kukoricával ne­
vezett be a versenybe. Már a 
vetésre is gondosan felkészül­
tek, példásan elvégezték a ta­
lajelőkészítést. Az őszi mély­
szántást november elején 30— 
32 cm-re elvégezték, még előt­
te az árpa és búza elővetemény 
után tarlót bántottak. 15 kh-on 
végeztek istállótrágyázást, 300 
q-át adtak kh-ként. Az őszi 
mélyszántás után tavasszal si- 
mitóztak. A vetést április 
21-re 10 cm mélyen végezték. 
Eddig háromszor kapáltak és 
augusztus elején még elvég­
zik a gazoló kapálást is.

A terület egyénekre volt fel­
osztva és a kb. 2 kh-nyi kuko­
ricát minden tag becsületesen 
megművelte. Elmúlt évben 36 
q volt az átlagtermés ■— mond­
ja Cs. Tóth Sándor növény- 
termelési brigádvezető, ebben 
az évben megterem a 40 q is.

A hajdúböszörményi II. 
Kongresszus Termelőszövetke­
zet is jelentkezett az orszá­
gos mezőgazdasági kiállításra, 
nemcsak kukoricájával, hanem 
árpával és burgonyával is. 30 
kh. őszi árpájukon — bár 
még nincsen elcsépelve — 15—- 
16 q átlagtermést várnak. 
Mind a 30 kh. le van aratva 
s a tarlóhántás nagyobb ré­
szét is elvégezték. Az árpa 
előveteménye lucerna volt. 
Ősszel 70 kg szuperfoszfátot 
adtak alá kh-ként. Szeptem­
ber 20-ra már befejezték az 
őszi árpa vetését.

Százliaivan mázsa 
burgonya egy holdról

Van a tsz-nek 8 kh. burgo­
nyája is, amellyel szintén részt 
kíván venni a kiállításon. Ez 
a terület tavasszal kapott 300 
q istállótrágyát kh-ként. Áp­
rilis 10—15 között történt az 
ültetés, a fogatos kapával hú­
zót 15 cm-es árokba. Három­
szor töltögették, javában vi­
rágzik. Fajtája Woran. 160— 
170 q termésátlagot várnak 
tőle:

Néhány nap alatt elvetik a 
másodnövényeket is, 30 kh-at, 
amelyből 10 kh. röv. tenyész­
idejű kukorica, 10 kh. csala- 
mádé és 10 kh. köles,

Az elmúlt évben 200 köbméter 
silót készítettünk a másodve­
tésű növényből, pedig nem si­
került a legjobban, most az 
idén nagyobb termésre van ki­
látás, biztos a másodnövény

termelése, mert elegendő ned­
vesség van a talajban és nap 
mint nap esőt kapunk 
mondja Cs. Tóth Sándor bri­
gádvezető. Számításunk, hogy 
legalább 10 kh-dal túlteljesít­

jük a másodvetési tervünket.
így harcolnak a hajdúbö­

szörményi termelőszövetkeze­
tek a jobb eredményekért,
a mezőgazdasági kiállítás si­
keréért.

Végezzük teljes ütemben 
a rizs gfoiiiiálását és készüljünk fel 

a rizs ^takarítására
Az 1955. gazdasági év a rizs- 

termelésre eddig nem mond­
ható kedvezőnek. A tavaszi 
hideg időjárás az elvetett ri­
zsek fejlődésének nem kedve­
zett. A vetések a legtöbb he­
lyen hiányosan keltek. Tsz-ek 
és egyéni termelők sok helyen 
magas vízborítást alkalmaz­
tak. A hideg időjárás miatt, a 
víz nem tudott kellőképpen 
felmelegedni, így a rizs a ma­
gas vízborítású területeken 
felnyurgult, ahol pedig a terü­
leten elegendő vízmennyiség 
nem voll, ott nagymértékű 
gyomosodás lépett fel.

Mégis azt mondhatjuk, hogy 
a kezdeti lassú fejlődését a 
rizs fokozatosan behozza, mert 
az elmúlt június hónapban 
' zártén fejlődésnek indult és 
ma kb. két-három héttel van 
csak fejlődésében elmaradva.

A kahaslábfű
Ha a megye tsz és egyéni 

leiepeit számbavesszük, akkor 
a rizs mai beállottságát figve- 
lembevéve. kát. holdanként 
14—15 mázsás átlagtermésre 
számíthatunk. A magas kát. 
holdanként! rizs-termésátlagok 
elérése azonban megköveteli, 
hogy a rizs legfontosabb ápo­
lási munkáit, a gyomlálást 
hiánytalanul mindenhol végre­
hajtsuk. Ennek elmulasztása, 
vagy gondatlan keresztülvitele 
igen érzékeny kárt okozhat, 
sőt a termést teljes egészében 
megsemmisítheti. A gyomok 
közül legveszedelmesebb a ka- 
kaslábfű.

Különösen fontos a gyomta­
lanítás 100 százalékos elvégzé­
se a II., III. és IV. éves tele­
peken, mert elmulasztásával 
egész területünket több évre 
gyommaggal fertőzzük.

Gyomtalanítás 
6000 holdon

Az elmúlt években a gyom­
talanítás vontatottan haladt, 
így egyes területek pl. Balmaz­
újvároson, Hajdúszoboszlón 
erősen fertőződtek. Ebben az 
évben tsz-eink, szakcsoportok 
és egyéni termelők fokozottabb 
ütemben fogtak hozzá a gyom­
talanítás! munkák elvégzésé­
hez. A mai napig a gyomtala­
nítást mintegy 6000 kát. holdon 
végeztük el, 3400 kát. holdon 
azonban a gyomtalanítás végre­
hajtása késik. A rizs gyomta­
lanításának ideje az időjárás­
tól függően június, július hó­
nap, tehát itt a legvégső ideje

annak, hogy a még hátralévő 
területeken a gyomtalanítást 
haladéktalanul végrehajtsuk. 
Annál is inkább, mert a bu­
gahányás idejére be kell fe­
jezni, mert ezután a növény­
zetben már kárt tehetünk. A 
Magtermeltető Vállalat mind­
azoknak a termelőknek, akik 
a gyomtalanítást végrehajtot­
ták, gyomlálási előleget bizto­
sít. Ezt azonban csak azok 
kaphatják meg, akik a gyom­
talanítást maradéktalanul vég­
re is hajtották.

Csak sarlóval
Ha az időjárás továbbra is 

kedvezően alakul és a gyomta­
lanítást maradéktalanul elvé­
gezzük. a 14 mázsás kát. hol­
danként! megyei átlagot tarta­
ni fogjuk, sőt. egyes helyeken 
20—25 mázsás átlagra is szá­
míthatunk. A magas rizster­
mésátlagok elérése megköveie- 
11. hogy már most időben fel­
készüljünk a rizs begyűjtésé­
nek feladataira. A rizs aratá­
sára előreláthatólag szeptem­
ber 20-tól kerülhet sor. a csép- 
lésre szeptember végén, októ­
ber elején.

Az év ebben az időszakában 
már gyakori az eső és arra kell 
törekednünk, hogy a betakarí­
tást minél előbb végrehajtsuk. 
Tsz-ek és szakcsoportok, egyé­
ni termelők rizsbetakarítási 
munkaerejüket már most úgv 
mérjék fel, hogy 1 kát. hold 
rizs aratására, két munkacre- 
álljon rendelkezésre. Az ara­
tásnál csak sarlóval való ava­
tásra számoljanak, mert a ka­
szával való aratásnál a mini­
mális kát. holdanként! szem­
veszteség legkevesebb 2 mázsa, 
amit a sarlóaratásnál teljes 
egészében elkerülhetünk.

Kedvező, száraz időjárás 
mellett, gépállomásaink felké­
szülnek a rizs gépi aratására. 
A cséplésnél pedig 50 kát. hol­
danként állítanak ki egv-egy 
cséplőszekrényt. Tsz-ek, egyé­
ni termelők, szakcsoportok ve­
gyék számba fogaterejüket és 
ahol elegendő fogaterő nem áll 
rendelkezésre, gondoskodjanak 
megfelelő szállítóeszközök biz­
tosításáról. Tsz-.ek, ha szárnba- 
vették munkaerejüket, a 
hiányzó munkaerőt kívülállók 
bekapcsolásával biztosítsák. A 
cél azonban az, hogy minden 
tsz saját munkaerejével a ren­
delkezésre álló munkaerők jó 
megszervezésével, kívülállók 
bekapcsolásá nélkül oldja meg 
a rizs betakarítási munkáit.

Örményi István 
felügyelő.

Á Minisztertanács rende’etben 
további kedvezményeket biztosított 
a terhesanyák részére a tsz-ekben

A Minisztertanács a terme­
lőszövetkezeti tagok anyasági 
segélyének folyósítására vo­
natkozó rendelkezéseket ki­
egészítette. Eszerint, ha az 
anya nem szövetkezeti tag, 
de mint családtag dolgozik a 
mezőgazdasági termelőszövet­
kezetben és legalább 80 mun­
kaegységet, férje pedig leg­
alább 160 munkaegységet tel­
jesített, a féi’je jogán anyasá­
gi segélyben részesül. Az első 
gyermek után 400 forint, a 
második és minden további 
gyermek után 300 forint anya­
sági segélyt folyósítanak. A 
családtagként dolgozó anyát az 
anyasági segély akkor is meg­
illeti, ha a férje — katonai 
szolgálat, vagy bentlakásos 
tanfolyamon való részvétel 
miatt 1—' a kötelező munka­
egységet nem tudja teljesíteni.

Ikerszülés esetén az anyát 
saját jogán az első szülésnél 
min^n gyermek után 500— 
500 f 'nt, minden további 
szülésnél gyermekenként 400 
forint anyasági segély; a fér­

je jogán pedig az első szülés­
nél minden gyermek után 400 
—400 forint, a további szülés­
nél gyermekenként 300 forint 
anyasági segély illeti meg. A 
halvaszületett gyermek után 
120 forint 'anyasági segély! 
kell folyósítani.

A határozat kimondja, hogy 
az anyasági segélyt abban az 
esetben is folyósítani kell, ha 
az előírt munkaegységet — 
napközi otthon hiányában — 
kettőnél több tíz éven aluli 
gyermek gondozása miatt az 
anya nem tudja teljesíteni. A 
jogosultság megállapításához a 
községi tanács végrehajtó bi­
zottságának és a termelőszö­
vetkezet vezetőségének igazo­
lása szükséges.

évfolI

fl bulgáriai Lepski Város­
ban elkészült az első négy sí- 
lózógép. Az új gép traktorhoz 
kapcsolható agregátor és na­
ponta 100 tonna silót készít 
bármely lakarmányfajlábóli

(B. M.)
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